
Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

KENNYS

Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the 
descent into the Second World War 

CATALOGUE NO:  KINTER



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the 
descent into the Second World War 

Introduction 

        1918 – 1939,  a much – documented but still little understood period in modern European and, indeed, 
        human history. 

The charged atmosphere created by the dichotomous circumstances of ongoing peace negotiations and 
administrations and fermenting German aggressive Military action, has given rise to a large body of analytical 
historical literature, much of it contained in the enclosed catalogue. 

Subject Index: 

• U.S. Military Governments 
• Ernest Bevin 
• Maisky 
• Versailles
• German Reparations 
• Allied Intervention 
• German Fascism 
• Chamberlain 
• Diplomatic Memoirs 
• Weimar Germany 
• Soviet Peace Efforts 
• German-Soviet Relations 
• Curzon 
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"VIGILANTES".  Inquest on Peace.   An analysis of The National Government's Foreign Policy.  
        Victor Gollancz Limited, London, 1935.  2nd Impression. Red Cloth in dust cover . A fine copy in rubbed  
        dust  wrap  360pp 8vo.   Order No. 195245          €46.00

100 DOKUMENTE ZUR VORGESCHICHTE DES KRIEGES.  Auswahl Aus Dem Amtlichen Deutschen 
Weissbuch.    Herausgegeben von der Deutschen Informationsstelle, Deutscher Verlag, Berlin,   .  .  1/4 white cloth 
and boards  
 Cover and spine rubbed and edgeworn, otherwise a good clean copy  253pp 8vo.  History of Events leading up to 
World War II.   Order No. 194621          €60.00

78th CONGRESS, 2nd SESSION HOUSE DOCUMENT NO. 541.  Events Leading up to world War II.
Chronological History, 1931-1944. Government Printing Office, Washington, 1945.  .  .  P B  
 A good clean copy  421pp 8vo.   Order No. 195917          €48.00

ALBRECHT-CARRIÉ, RENÉ.  A Diplomatic History of Europe Since The Congress of Vienna.    Methuen & 
Co. Ltd., London, 1961.  Reprint.  Red Cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  736pp 8vo.  Contains map, bibliography and index.   Order No. 195129       

  €56.00

AMERICAN MILITARY GOVERNMENT OF OCCUPIED GERMANY.  1918-1920.   Report of The Officer in 
Charge of Civil Affairs Third Army and American Forces in Germany. United States Government Printing Office, 
Washington, 1943.  P B  
 Small tear in base of spine otherwise a fine copy  365pp 8vo.   Order No. 195041          €65.00

AMERY, THE RT. HON. L.S.  The Forward View.    Geoffrey Bles, London, 1935.  1st   Edition.  .  Dark blue 
cloth  
 Spine a little dulled, otherwise a near fine copy  464pp 8vo.  With index.   Order No. 195936          
€43.00

ANGELL, NORMAN.  Preface to Peace.    Hamish Hamilton, Publisher, London, 1935.  1st   Edition.  .  Blue cloth 
in dust cover.  
 A fine copy in worn dust wrap  312pp 8vo.   With bibliography and index.   Order No. 194949          
€82.00

ANGELL, NORMAN.  The Great Illusion.    William Heinemann Ltd., London, 1935.  Cheap Edition.  Beige 
cloth.  
 Cover a little rubbed, otherwise a good clean copy  397pp 8vo.  With index.   Order No. 195848          
€22.00

BAKER, PROFESSOR P.J. NOEL.  Disarmament.    The Hogarth Press, London, 1926.  1st   Edition.  .  Red 
Cloth.  
 A fine copy  352pp 8vo.   Order No. 195083          €62.00

BALFOUR, HAROLD.  Wings Over Westminster.    Hutchinson & Co. Ltd., London, 1973.  1st   Edition.  .  
Green cloth in dust cover.  
 A fine copy  224pp 8vo.  With frontispiece and several other photographs.  Contains index. ISBN 0 09 114370 5
Order No. 194977          €39.00

BARCLAY, SIR RODERICK.  Ernest Bevin and The Foreign Office 1932-1969.    Published by the Author, 
1975.  Blue Boards in Dust Cover . 
 A fine copy  166pp 8vo.  With index and illustrated by several photographs.   Order No. 195126          
€38.00

BARNES, HARRY ELMER.  The Genesis of the World War.   An Introduction To the Problem of War Guilt. 
Alfred A. Knopf, Inc., New York, 1929.  New Revised Edition.    Rebound in modern cloth  
 With pencil underlining - a reader's copy  754pp 8vo.  With index.   Order No. 195994         €39.00
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BARTLETT, VERNON.  Behind the Scenes at the Peace Conference.    George Allen & Unwin Ltd., London, 
Undated.  1st   Edition.  Grey cloth  
 Front board edge stained; pencil underlining and marginal notes - a reader's copy  208pp 8vo.   Order No. 194961  

       €34.00

BAXTER, BEVERLEY.  Men, Martyrs and Mountebanks.   Beverley Baxter's inner story of personalities and 
events behind the War. Hutchinson & Co., Ltd., London, Undated.  .  .  Red Cloth  
 Cover a little sunned, otherwise a fine copy  286pp 8vo.   Order No. 195727          €38.00

BENES, DR. EDUARD.  My War Memoirs.    George Allen & Unwin Ltd., London, 1928.  1st   Edition.  .  
Rebound in modern cloth  
 Some Library markings on title page front and back, otherwise a good clean copy  512pp Large 8vo.  With 
frontispiece and index.   Order No. 195905          €46.00

BERNSTORFF, COUNT.  My Three Years in America.    Charles Scribner's Sons, New York, 1920.  1st   Edition.   
Maroon cloth  
 A fine copy in slightly dulled cloth  428pp 8vo.  With index.   Order No. 195255          €42.00

BERRIEDALE KEITH, ARTHUR.  The Causes of the War.    Thomas Nelson and Sons Ltd., London, 1940.  1st   
Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy in a worn dust wrap  554pp 8vo.  With index.   Order No. 195738          €49.00

BERRIEDALE KEITH, ARTHUR  (Editor).  Speeches And Documents On International Affairs 1918-1937  
Volume II.    Oxford University Press, London, 1938.  1st   Edition.    Blue Cloth  
 A fine copy  267pp 8vo.  With index.   Order No. 195074          €16.00

BILAINKIN, GEORGE.  Maisky.   Ten Years Ambassador. George Allen & Unwin Ltd.,  London, 1944.  1st   
Edition.    Blue Cloth  
 A very good clean copy  400pp 8vo.  With frontispiece  and other illustrations and index.   Order No. 195840       

  €52.00

BIRDSALL, PAUL.  Versailles Twenty Years After.    Reynal & Hitchcock, New York, 1941.  1st   Edition.    
Rebound in modern cloth  
 Title page and last page have library stamps otherwise a good clean copy  350pp 8vo.  Contains bibliography and 
index.   Order No. 195119          €38.00

BONSAL STEPHEN.  Unfinished Business.    Michael Joseph Ltd., London, 1944.  2nd Impression.    Black Cloth  
 Some underlining and marginal notes - a reader's copy  275pp 8vo.  With glossary and index.   Order No. 195762  

       €26.00

BONSAL, STEPHEN.  Unfinished Business.    Doubleday, Doran and Company, Inc., Garden City, New York, 
1944.  1st   Edition.   Grey cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  313pp 8vo.  Contains glossary of names and an index.   Order No. 195944  

       €39.00

BORSKY, G.  The Greatest Swindle in the World.   The story of the German Reparations. The New Europe 
Publishing Co., Ltd., London, 1942.  1st   Edition.    P B  
 Cover slightly edgeworn, otherwise a very good clean copy  78pp 8vo.  Preface by The Right Honourable Lord 
Vansittart.   Order No. 194731          €38.00

BRADLEY, JOHN.  Allied Intervention in Russia.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1968.  1st   Edition.  .  
Black cloth in dust cover  
 A fine copy  251pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 297 74850 5  Order No. 195118          
SOLD €52.00

BRADY, ROBERT A.  The Spirit and Structure of German Fascism.    Victor Gollancz Limited, London, 1937.  
1st   Edition.    P B  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 Spine edgeworn top and base otherwise a good clean copy  383pp 8vo.  Contains index and two large folded charts.  
Foreword by Professor H.J. Laski.   Order No. 194750          €36.00

BROWN, W.J.  I Meet America.    George Routledge & Sons Ltd., London, 1942.  1st   Edition.  .  Green cloth in 
dust cover.  
 Dust wrap rubbed otherwise a fine copy  248pp 8vo.   Order No. 194592          €48.00

BUCHMAN, FRANK N. D.  Remaking the World.    Robert M. McBride & Company, New York, 1949.  1 s 
Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  335pp 8vo.  With several illustrations and a frontis portrait.   Order No. 195958          
€39.00

BURN, MICHAEL.  The Labyrinth of Europe.    Methuen & Co., Ltd., London, 1939.  1st   Edition.  .  Red Cloth 
in dust cover.  
 A fine copy in fine dust wrap  307pp 8vo.  With index.   Order No. 195717          €46.00

BURNS, C. DELISLE.  1918-1928: A Short History of the World.    Victor Gollancz Limited, London, 1928.  1st   
Edition.   Green Cloth  
 Binding worn and stained otherwise a good copy  447pp 8vo.  With charts and an index.   Order No. 195884       

  €32.00

BUTLER, HAROLD.  The Lost Peace.   A personal impression. Faber and Faber Limited, London, 1941.  Reprint.  
Black cloth in dust cover  
 Some underlining and dust cover worn - a reader's copy  224pp 8vo.  With index.   Order No. 196045       

  €28.00

BUTLER, HAROLD.  The Lost Peace.   a personal impression. Faber and Faber Limited, London, 1941.  1st   
Edition.    Black Cloth.  
 A fine copy  224pp 8vo.  With index.   Order No. 195006          €39.00

BUTLER, HAROLD.  The Lost Peace.   A personal Impression. Faber and Faber Limited, London, 1941.  1st   
Edition.    Black cloth in dust cover  
 Damp stain on top end of front and back cover; dust cover worn otherwise a fine copy  224pp 8vo.  With index. 
Order No. 194452          €42.00

CAMPBELL JOHNSON, ALAN.  Peace Offering.    Methuen & Co. Ltd., London, 1936.  1st   Edition.    Black 
Cloth.  
 A good copy  210pp 8vo.   Order No. 195016          €42.00

CARR,  E.H..  International Relations.   Since The Peace Treaties. Macmillan and Co., Limited London, 1941.  2nd 
(revised) Edition.  Maroon cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  302pp 8vo.  With maps and index.   Order No. 195785          €56.00

CARR,  E.H..  International Relations Since the Peace Treaties.    Macmillan and Co., Ltd., London, 1943.  
Revised  Edition.  .  Green Cloth  
 Pages 3, 4 and 5 have some red crayon underlining otherwise a  good copy  302pp 8vo. With maps and an index. 
Order No. 195285          €38.00

CARR, ALBERT.  A Matter of Life And Death.   How the Conflicts of Oue Century Arose. Victor Gollancz 
Limited, London, 1967.  1st   Edition.   Brown boards in dust cover  
 A fine copy  191pp 8vo.  With index.   Order No. 195072          €49.00

CARR, WILLIAM.  Arms, Autarky and Aggression.   A Study in German Foreign Policy, 1933 - 1939. Edward  
Arnold Ltd., London, 1972.  1st   Edition.    P B  
 A fine copy  136pp 8vo.  With index and bibliographical notes. ISBN 0 7131 5669 4  Order No. 194344       

  €28.00

CHAMBERLAIN,  NEVILLE.  In Search of Peace.   Speeches (1937-1938). The National Book Association, 
Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, c. 1938.  1st   Edition.  .  Beige cloth  
 Cover rubbed otherwise a good copy  303pp 8vo.   Order No. 195138          €46.00
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CHAMBERLAIN,  NEVILLE. The Struggle for Peace.    Hutchinson & Co., Ltd., London, Undated.  Black Cloth
 A good copy in a dulled cloth  434pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 195122
€46.00

CHAMBERLAIN, NEVILLE.  In Search of Peace. Speeches (1937-1938). The National Book Association
Hutchinson & Co., Ltd., London, c. 1939. 1st Edition.  . Grey cloth
 A fine copy  303pp 8vo.  Order No. 195746   €26.00

CHAMBERLAIN, NEVILLE.  The Struggle for Peace. Hutchinson & Co., (Publishers) Ltd., London, Undated.
Black cloth in silver dust wrap
 A very good clean copy in torn dust wrap  434pp 8vo.   Order No. 196007   €48.00

COLLIER, BASIL.  Barren Victories. versailles to Suez 1918-1956. Cassell & Company Ltd., London, 1964. 1st
Edition. Beige cloth in mauve dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  327pp 8vo. With maps, bibliography and index.   Order No. 195973
€46.00

COLVIN, IAN.  The Chamberlain Cabinet.   How the Meetings in 10 Downing Street, 1937-9 led to the Second
World War told for the first time from the Cabinet Papers. Victor Gollancz Limited, London, 1971.  1st Edition.
Dark Blue Boards
 A fine copy in fine dust wrap  286pp 8vo. With index. ISBN 0 575 00640 4  Order No. 194525
€40.00

COMPTON, JAMES V.  The Swastika and the Eagle.   Hitler, the United States, and the Origins of the Second
World War. The Bodley Head, Bow St., London, 1968.  1st  Edition. Brown boards in dust cover
 A fine copy  297pp 8vo. With bibliography and index. ISBN 370 00452 3  Order No. 194787
€50.00

CONNELL, JOHN.  The 'Office'.   A Study of British  Foreign Policy and its Makers 1919 - 1951. Allan Wingate, 
Ltd., London, 1958.  1st Edition. Red boards in dust cover
 A fine copy in edgeworn dust cover  367pp 8vo. With frontispiece and other illustrations and index.   Order No. 
195933   €62.00

COWLING, MAURICE. The Impact of Hitler. British Politics and British Policy 1933 - 1940. Cambridge
Univeristy Press, London, 1975.  1st   Edition.  Dark Blue Boards in dust cover  
 Small repaired tear on top end of dust cover, otherwise a fine copy  561pp 8vo.  With frontispiece, bibliography and 
notes. ISBN 0 521 20582 4 Order No. 194342 SOLD   €65.00

COX, GEOFFREY.  Countdown to War.   A personal Memoir of Europe 1938-40. William Kimber, London, 1988.  
1st   Edition.  Black boards in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  229pp 8vo.  With photographs an index. ISBN 0 7183 0674 0  Order No. 195286  

       €46.00

CRAIG, GORDON A./ GILBERT, FELIX  (Editors).  The Diplomats 1919-1939.    Princeton University Press, 
Princeton, New Jersey, 1953.  1st   Edition.  Beige cloth  
 A fine copy in slightly dulled cloth  700pp 8vo.  With index.   Order No. 195193          €62.00

CRAIG, GORDON A./ GILBERT, FELIX  (Editors).  The Diplomats 1919-1939  Volume 1:  The Twenties.
Atheneum, New York  ( by arrangement with Princeton University Press), 1971.  6th printing.  .  P B  
 Stamp on title page, and has some underlining in ink - a reader's copy  315pp 8vo.  With index.   Order No. 194574  

       €12.00

CRASTER, H.H.E.  Speeches On Foreign Policy.    Oxford University Press, London, 1940.  Reprint.  .  Dark blue 
cloth in dust cover  
 Damp stain on base of cover otherwise a very good clean copy in worn dust wrap  368pp 8vo.  With frontispiece. 
Order No. 195851          €82.00
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CROSS, COLIN.  The Fascists in Britain.    Barrie & Rockliff, Clement's Inn, London, 1961.  1st   Edition.  .  
Black boards in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust cover  212pp 8vo.  Contains several photographs, and index.   Order No. 194853  

       €60.00

CRUTTWELL, C.R.M.F.  A History of Peaceful Change in The Modern World.    Oxford University Press, 
London, 1937.  1st   Edition.  .  Green Cloth  
 A fine copy  221pp 8vo.  Contains index.   Order No. 195208          €39.00

DARVALL, FRANK.  The Price of European Peace.    William Hodge and Company Limited, London, 1937.  1st   
Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  181pp 8vo.  With a preface by Lord Allen of Hurtwood and criticisms by Count 
Stephen Bethlen and General J.C. Smuts.   Order No. 195200          €52.00

DE MONTGOMERY, B.G.  Issues of European Statesmanship.    George Routledge & Sons, Ltd., London, c. 
1925.  .  .  Maroon cloth  
 A fine copy with a little foxing on endpapers and cut edges  276pp 8vo.  With index.   Order No. 194512       

  €66.00

DELMER, SEFTON.  Trail Sinister Volume 1.   An Autobiography. Secker & Warburg, London, 1961.  1st   
Edition.  .  Red Cloth in dust cover  
 A fine copy  423pp 8vo.  With index.   Order No. 194898          €46.00

DIVINE, ROBERT A.  The Reluctant Belligerant:  American Entry into World War II.    Alfred A. Knopf, Inc., 
New York, 1979.  2nd Edition.  .  P B  
 Red and blue ink underlining and marginal notes - a reader's copy  179pp 8vo.  With maps and an index. ISBN 0 394 
34171 6  Order No. 195951          €16.00

DIXON, JOE C.  Defeat and Disarmament.   Allied Diplomacy and the Politics of Military Affairs in Austria, 
1918-1922. University of Delaware Press, Newark, 1986.  1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 As new copy  167pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 0 87413 221 5  Order No. 195948       

  €46.00

DIXON, PIERS.  Double Diploma.   The life of Sir Pierson Dixon Don and Diplomat. Hutchinson  & Co. Ltd., 
London, 1968.  1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 Previous owner's name on front endpaper and dust wrap edgeworn (repaired), otherwise a fine copy  321pp 8vo.  
With frontispiece, and index.  Foreword by Lord Butler.   Order No. 194576          €42.00

DOCUMENTS AND MATERIALS.  Relating to The Eve of the Second World War.   Volumes I November 
1937 - 1938; Volume II Dirksen Papers 1938 - 1939. Foreign Languages Publishing House, Moscow, c. 1949.  .  .  
Dark blue cloth  
 Prelims. of Volume I worm-holed and covers a little worn, otherwise a good clean set  313; 242pp 8vo.  With name 
indexes and several illustrations.   Order No. 195844          €69.00

DOCUMENTS AND MATERIALS.  Relating to The Eve of the Second World War  2 volumes.    The German 
Ministry of Foreign Affairs, Union of Soviet Socialist Republics, 1948.  .  .  Dark blue cloth  
 Fine copies  313, 242pp 8vo.  With illustrations.  Volume 1 November 1937-1938.  Volume II Dirksen Papers (1938-
1939).   Order No. 194841          €135.00

DOCUMENTS CONCERNING GERMAN-POLISH RELATIONS.  and the Outbreak of Hostilities Between 
Great Britain and Germany on September 3, 1939.    His Majesty' s Stationery Office, London, 1939.  .  .  PB  
 Cover rubbed and staples rusting otherwise a very good clean copy  120pp 8vo.   Order No. 194767          
€120.00

DODD, MARTHA.  My Years in Germany.    Victory Gollancz Ltd., London, 1939.  .  .  Black cloth in yellow dust 
cover  
 Dust cover a little rubbed otherwise a fine copy  319pp 8vo.   Order No. 194784          €56.00
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DODD, WILLIAM E. JR./ DODD, MARTHA.  Ambassador Dodd's Diary 1933-1938.    Victor Gollancz Ltd.,  
London, 1941.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cloth dulled otherwise a good clean copy  452pp 8vo.   Order No. 194548          €36.00

DODD, WILLIAM E. Jr./ DODD, MARTHA  (Editors).  Ambassador Dodd's Diary 1933-1938.    Victor 
Gollancz Ltd., London, 1941.  5th  Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A very good clean copy  452pp 8vo.  Introduction by Charles A. Beard.   Order No. 194884         €42.00

DUPUY,  R. ERNEST and ELIOT,  GEORGE FIELDING.  If War Comes.    The Macmillan Company, New 
York, 1937.  1st   Edition.  .  Red Cloth  
 Spine stamp-damaged otherwise a fine copy  368pp 8vo.  With frontispiece folding map and several other maps. 
Order No. 195937          €52.00

DUTCH, OSWALD.  Germany's Next Aims.    Edward Arnold & Co., London, 1939.  1st   Edition.  .  Brown cloth 
in dust cover  
 A fine uncut copy in worn dust wrap  296pp 8vo.  With maps and index.   Order No. 194892          
€48.00

DYCK, HARVEY LEONARD.  Weimar Germany & Soviet Russia 1926-1933.   A study in diplomatic instability. 
Chatto & Wiindus, London, 1966.  1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A review copy  279pp 8vo.  With index.   Order No. 195179          €68.00

EDDY, SHERWOOD.  The Challenge of Europe.    George  Allen & Unwin Ltd., London, 1933.  1st   Edition.  .  
Maroon cloth  
 Stain on front cover, otherwise a fine copy  335pp 8vo.  With index.   Order No. 195144         €43.00

EDEN, SIR ANTHONY.  The Memoirs  Volumes I and II.   Full Circle / Facing the Dictators. Cassell & Company 
Ltd., London, 1960.  2nd   Edition.  .  Blue cloth in dust covers  
 Fine copies  619; 659pp Large 8vo.  With index and maps.   Order No. 194992          €120.00

EDEN, THE RIGHT HON. ANTHONY.  Foreign Affairs.    Faber and Faber, Ltd., London, 1939.  1st   Edition.  .  
Blue Cloth  
 Binding dulled otherwise a fine copy  356pp 8vo.  With index.   Order No. 195061          €43.00

EDITOR OF 'THE BROWN BOOK OF THE HITLER TERROR'.  The Nazi Conspiracy in Spain.    Victor 
Gollancz Limited, London, 1937.  .  .  P B  
 Lacks of front free endpaper and cover rubbed and corners bumped, otherwise a very good clean copy  256pp 8vo.  
With illustrations.  Translated from the German Manuscript.   Order No. 194839          €36.00

EDWARDS, WILLIAM.  British Foreign Policy from 1815 to 1933.    Methuen & Co. Ltd., London, 1934.  1st   
Edition.  .  Red Cloth  
 Lacks front free endpaper otherwise a fine copy  226pp 8vo.  With list of references and an index.   Order No. 
194945          €32.00

EGREMONT, LORD.  Wyndham and Children First.    Macmillan and Co., Ltd., London, 1968.  1st   Edition.  .  
Blue Boards in Dust Cover  
 A fine copy  216pp 8vo.  Illustrated with several photographs and contains index.   Order No. 194985       

  €46.00

EHRENBURG, ILYA.  Eve of War 1933 - 1941.   Volume IV of Men, Years - Life. MacGibbon & Kee, London, 
1963.  1st   Edition.  Red boards  
 A fine copy  286pp 8vo.  Translated by Tatiana Schebunina in collaboration with Yvonne Kapp.   Order No. 196030  

SOLD   €26.00

EINSTEIN, ALFRED.  The World As I See It.    John Lane / The Bodley Head, London, 1935.  1st English 
Edition.    Mauve cloth in dust cover  
 Foxed endpapers and title pages, otherwise a very good clean copy  214pp 8vo.  Translated by Alan Harris.   Order 
No. 194893          €39.00
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 Cover stained and damp-stain at base of pages, otherwise a good clean copy  287pp 8vo.   Order No. 194925       
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 Cover rubbed and corners bumped otherwise a good copy  332pp 8vo.  Political commentary.   Order No. 194626  
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Impression.    Black Cloth  
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the hopes for a lasting peace, as exhibited in the utterances of the world's leaders and some others from 1917 - 1944. 
Frederick Muller Ltd., London, 1945.  1st   Edition.  .  Green cloth in dust cover  
 A fine copy in rubbed dust wrap  470pp 8vo.   Contains reference list and general index.   Order No. 195719       

  €42.00

FREIESLEBEN, MAJOR.  Adjútanten-Fibel.    Verlag Dffene Morte, Berlin, Undated.  Brown PB  
 A fine copy  103pp 8vo.   Order No. 194614          €36.00

GARRATT, GEOFFREY T.  The Shadow of The Swastika.    Hamish Hamilton, London, 1938.  1st   Edition.    
Red Cloth  
 A fine copy  247pp 8vo.  Contains an index.   Order No. 194829          €68.00

GEORGE, MARGARET.  The Hollow Men.   An Examination of British Foreign Policy Between the Years 1933 
and 1939. Leslie Frewin Ltd., London, 1967.  1st   Edition.  .  Black boards in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  256pp 8vo.  Contains bibliography and index.   Foreword by A.L. Rowse.   Order No. 
195991          €42.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

GEORGE, MARGARET.  The Warped Vision.   British Foreign Policy 1933-1939. University of Pittsburgh Press, 
1935.  1st   Edition.  .  1/4 Black cloth & green marbled boards in maroon dust cover  
 Dust wrap a little edgeworn, otherwise a fine copy  238pp 8vo.  With bibliography and index.  Foreword by Robert 
G. Colodny. LCCCN 65 14623  Order No. 194843          €56.00

GIBBS, PHILIP.  Across the Frontiers.    Michael Joseph Ltd., London, 1938.  1st   Edition.  .  Orange cloth  
 Cover a little sunned  and name of previous owner on front f. endpaper, otherwise a very good clean copy  336pp 
8vo.   Order No. 194609          €36.00

GILBERT,  MARTIN/ GOTT, RICHARD.  The Appeasers.    Weidenfeld and Nicolson Ltd., London, 1967.  2nd   
Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy  444pp 8vo.  With notes, bibliography and index.   Order No. 194921          €34.00

GILBERT, MARTIN.  The Roots of Appeasement.    The New American Library, Inc., New York, 1967.  1st   
Edition.    1/4 green cloth & green boards with green dust cover  
 A fine copy  254pp 8vo.  With maps, bibliography and index. ISBN LCCCN 67 14724  Order No. 194817       

  €46.00

GILBERT, MARTIN.  The Roots of Appeasement.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1966.  1st   English 
Edition.  .  Black cloth in green dust cover  
 A fine copy  254pp 8vo.  With maps, bibliography and index.   Order No. 194828          €42.00 SOLD

GILBERT, MARTIN.  The Roots of Appeasement.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1966.  1st   Edition.  .  
Black cloth in dust cover  
 Has marginal notes and underlining in pencil - a reader's copy  254pp 8vo.  Contains maps, notes, bibliography and 
index.   Order No. 194895          €42.00

GILBERT, MARTIN / GOTT, RICHARD.  The Appeasers.    Houghton Mifflin Company, Boston, 1963.  1st   
Edition.    Rebound in modern cloth  
 A very good tight clean copy  444pp 8vo.  With illustrations, bibliography and index.   Order No. 194509       

  €46.00

GILBERT, MARTIN/ GOTT, RICHARD.  The Appeasers.    Houghton Mifflin Company Boston, 1963.  1st   
Edition.    Rebound in modern cloth  
 A very good clean copy  444pp 8vo.  Contains index and bibliography.   Order No. 195957          €42.00

GILBERT, MARTIN/ GOTT, RICHARD.  The Appeasers.    Weidenfeld and Nicholson, London, 1963.  Reprint.  
Black boards in dust cover  
 A fine copy and slightly edgeworn dust wrap  380pp 8vo.  With photographs, bibliography and index.  Dedication by 
one of the authors on front free endpaper.   Order No. 194425          €56.00

GLASGOW, GEORGE.  From Dawes to Locarno.   Being a Critical Record of an Important Achievement in 
European Diplomacy 1924-1925. Ernest Benn Limited, London, 1925.  1st   Edition.    Blue Cloth  
 A good copy in dulled cloth  185pp 8vo.  With index.   Order No. 195082          €43.00

GOLDBERG, GEORGE.  The Peace to End Peace.   The Paris Conference of 1919. Sir Isaac Pitman & & Sons 
Ltd., London, 1970.  1st   Edition.    Dark pink boards in dust cover  
 As new copy  221pp 8vo.  With index. ISBN 273 31433 5  Order No. 195789          €46.00

GOOCH, G.P.  Recent Revelations of European diplomacy.    Longmans, Green and Co. Ltd., London, 1927.  1st   
Edition. .  Blue Cloth  
 A fine copy  218pp 8vo.   With index.   Order No. 194956          €62.00

GOOCH, G.P.  Studies in Diplomacy and Statecraft.    Longmans, Green and Co., London, 1942.  Reprint.    Blue 
Cloth  
 Previous owner's name on front free endpaper; pencil underlining and marginal notes - a reader's copy  373pp 8vo. 
Order No. 194947          €26.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

GOOCH, G.P.  Studies in Diplomacy and Statecraft.    Longmans, Green and Co., London, 1942.  Reprint.    Blue 
cloth in Plastic Cover  
 A fine copy  373pp 8vo.   Order No. 195185          €36.00

GOOCH, G.P.  Studies in Diplomacy and Statecraft.    Longmans, Green and Co., New York, 1942.  1st   Edition.   
Blue cloth in dust cover  
 A fine copy  373pp 8vo.   Order No. 194997          €72.00

GRATTAN, C. HARTLEY.  Preface to Chaos.   War in the Making. Dodge Publishing Company, New York, 
1936.  1st   Edition.  .  Dark blue cloth  
 Spine sunned and has small tear at top end, otherwise a very good tight copy  341pp 8vo.  Contains an index.   Order 
No. 194479          €42.00

GRATTAN, C. HARTLEY.  The Deadly Parallel.    Stackpole Sons, New York, 1939.  1st   Edition.  .  Rebound in 
modern cloth  
 Library stamp on title page, otherwise a good clean copy  210pp 8vo.   Order No. 195946          €43.00

GRAY, EDMUND.  The Road to War 1918-39.    Chatto & Windus, London, 1970.  1st   Edition.  .  P B  
 A fine copy  110pp 8vo.  Illustrated with maps and photographs.  Contains index. ISBN 7010 0386 3  Order No. 
194968          €22.00  SOLD

GREGORY, J.D.  Dollfuss and His Times.    Hutchinson & Co. Ltd., London, 1935.  1st   Edition.  .  Black Cloth  
 Slight foxing on endpapers and cut edges, otherwise a fine copy  384pp 8vo.  With frontispiece and other 
photographs.  Contains bibliography and index.   Order No. 194930          €72.00

GREGORY, J.D.  Dolfuss and His Times.    Hutchinson & Co. Ltd., London, 1935.  1st   Edition.  .  Black Cloth  
 A fine copy  384pp 8vo.  With frontispiece, and several other photographs and index.   Order No. 194899       

  €76.00

GREW, JOSEPH C.  Ten Years in Japan.   A contemporary record drawn from the Diaries and private and official 
papers. Simon and Schuster, New York, 1944.  1st   Edition.  .  Rebound in modern cloth  
 Library stamp on title page otherwise a good clean copy  554pp 8vo.  With frontispiece and other illustrations. 
Order No. 194603          €48.00

GRIFFITHS, RICHARD.  Fellow Travellers of the Right.   British Enthusiasts for Nazi Germany 1933-9. 
Constable & Co., London., 1980.  1st   Edition.  .  Maroon boards in dust wrap  
 A fine copy  406pp 8vo.  With photographs, bibliography and index. ISBN 0 09463460 2  Order No. 194762       

SOLD  €42.00

GRIFFITHS, RICHARD.  Fellow Travellers of the Right.   British Enthusiasts for Nazi Germany 1933-9. 
Constable & Company Ltd., London, 1980.  1st   Edition.  .  Maroon boards in dust wrap  
 A fine copy  406pp 8vo.  With photographs, bibliography and index. ISBN 0 09 463460 2  Order No. 194942       

  €48.00

GRIGG, P.J.  Prejudice and Judgment.    Jonathan Cape, Bedford Sq., London, 1948.  1st   Edition.    Maroon cloth  
 A fine copy  447pp 8vo.  With index.   Order No. 195955          €36.00

GRIGG, P.J.  Prejudice and Judgment.    Jonathan Cape, Bedford Sq., London, 1948.  1st   Edition.  .  Red Cloth  
 Lower front edge of cover damaged, otherwise a good clean copy  447pp 8vo.  With index.   Order No. 195215  

       €36.00

GRIMES, F. MORTIMER.  Adventurers for Peace.    Herbert Jones and Son, Nottingham, 1937.  1st   Edition.  .  
Yellow cloth in dust cover  
 A fine copy in slightly worn dust wrap  244pp 8vo.  With frontispiece and illustrations by Oscar Lazar.  Preface by 
The Rt. Hon. Viscount Cecil.  Contains and index.   Order No. 194933          €62.00

GROMYKO, A.A.  Et al.  Soviet Peace Efforts on the Eve of World War II.   (september1939-August 1939)  
Documents and Records. Progress Publishers,  Moscow, 1976.  2nd Printing.  .  Beige cloth in dust cover  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 A fine copy  588pp 8vo.  Translation into English - Novosti Press Agency Publishing House 1973.   Order No. 
195113          €65.00

HADLEY, W.W.  Munich:  Before and After.    Cassell and Company Ltd., London, 1944.  2nd   Edition.  .  Red 
Cloth in dust cover  
 A fine copy  184pp 8vo.   Order No. 195036          €36.00

HADLEY, W.W.  Munich:  Before and After.    Cassell and Company Ltd., London, 1944.  2nd   Edition.  .  Red 
Cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  184pp 8vo.   Order No. 194611          €46.00

HAIGH, R.H.  Et al.  German-Soviet Relations in the Weimar Era.   Friendship from Necessity. Gower 
Publishing Company Ltd., Aldershot, England, 1985.  1st   Edition.  .  Orange Boards in Dust Wrap  
 A fine copy in fine dust wrap  206pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 0 566 00796 7  Order No. 
194476          €52.00

HAMMERTON, SIR JOHN  (Editor).  Europe's Fight for Freedom.   A record and review of the Origins 
Progress and Personalities of the World Crisis 1938. The Amalgamated Press Ltd., London, c. 1938.  .  .  Dark blue 
cloth  
 A fine copy  508pp 4to.  Copiously illustrated with photographs, pictorial documents, maps and plans.  Complete in 
one Volume with Index.   Order No. 194897          €68.00

HANKEY, LORD.  Diplomacy by Conference.   Studies in Public Affairs 1920-1946. Ernest Benn Limited, 
London, 1946.  1st   Edition.  .  Maroon cloth  
 A fine copy in dulled cover  179pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 194550          €0

HANKEY, LORD.  The Supreme Control.   At the Paris Peace Conference 1919. George Allen and Unwin 
Limited, London, 1963.  1 s Edition thus.  .  Blue cloth in dust cover  
 As new copy  206pp 8vo.  With index.   Order No. 194354          €65.00

HANKEY, LORD.  The Supreme Control.   At The Paris Peace Conference 1919.  A commentary. George Allen 
and Unwin Ltd., London, 1963.  1st   Edition.  .  Blue Boards in Dust Cover  
 A fine copy in fine dust wrap  206pp 8vo.  With index.   Order No. 194483          €63.00

HARRIS, WILSON.  Problems of the Peace.    At The University Press, Cambridge, 1944.  1st   Edition.  .  Blue 
cloth in dust cover  
 A fine copyedgeworn dust wrap  116pp 8vo.  With index.   Order No. 195279          €42.00

HARROD, R.F.  The Prof.   A personalmemoir of Lord Cherwrll. Macmillan & Co. Ltd., London, 1959.  1st   
Edition.  .  Blue Cloth  
 Previous owner's name on front f. endpaper, otherwise a fine copy  281pp 8vo.  With index.   Order No. 194986  

       €46.00

HART, HEBER L.  The Bulwarks of Peace.    Methuen & Co. Ltd., London, 1918.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover rubbed and a little edgeworn, otherwise a very good clean uncut copy  221pp 8vo.   Order No. 194500       

  €43.00

HARTMAN, MITZI.  Austria Still Lives.    Michael Joseph Ltd., London, 1938.  1st   Edition.  .  Brown Cloth  
 Corners a little bumped, otherwise a very good copy  295pp 8vo.   Order No. 194515          €43.00

HARVEY, JOHN  (Editor).  The Diplomatic Diaries of Oliver Harvey 1937 - 1940.    Collins, St James's Place 
London, 1970.  1st   Edition.  .  Brown boards in dust cover  
 As new copy  448pp 8vo.  With frontispiece and index. ISBN 0 00 211472 0  Order No. 195189          
€60.00

HARVEY, JOHN  (Editor).  The Diplomatic Diaries Of Oliver Harvey 1937-1940.    Collins, St James's Place 
London, 1970.  1st   Edition.  .  Brown boards in dust cover  
 Fine copy in fine dust wrap  448pp 8vo.  With frontispiece, glossary and index. ISBN 0 00 211472 0  Order No. 
194538          €60.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

HARVEY, JOHN  (Editor).  The Diplomatic Diaries Of Oliver Harvey 1937-1940.    Collins, St James's Place 
London, 1970.  1st   Edition.  .  Brown boards in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  448pp 8vo.  With frontispiece, glossary and index. ISBN 0 00 211472 0  Order No. 
195929          €60.00

HASKINS, CHARLES HOMER/ LORD, ROBERT HOWARD.  Some Problems of the Peace Conference.
Harvard University Press, Cambridge, 1920.  1st   Edition.  .  Maroon cloth  
 Spine sunned, and library stamps on front  endpapers and title page; otherwise a fine copy  307pp 8vo.  With maps 
and an index.   Order No. 194504          €48.00

HASLUCK, E.L.  Foreign Affairs 1919-1937.    Cambridge University Press, 1938.  1st   Edition.  .  Brown Cloth  
 A cover a little rubbed, otherwise a very good clean copy  347pp 8vo.  With index and bibliography.   Order No. 
195911          €42.00

HATCH, ALDEN.  Clare Boothe Luce.   Ambassador Extraordinary. William Heinemann Ltd., London, 1956.  1st   
Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  258pp 8vo.  Contains several illustrations and an index.   Order No. 194551       

  €40.00

HAYES, CARLTON J.H.  Wartime Mission in Spain 1942 - 1945.    The Macmillan Company, New York, 1945.  
1st Printing.  .  Grey cloth  
 A fine copy  313pp 8vo.   Order No. 194563          €52.00

HAYES, CARLTON J.H.  Wartime Mission in Spain 1942-1945.    The Macmillan Company, New York, 1945.  
2nd Printing.  .  Grey cloth in dust cover  
 A fine copy  313pp 8vo.   Order No. 195076          €56.00

HAYWARD, CHARLES W.  What is  Diplomacy?.    Grant Richards Ltd., London, Undated.  .  .  Red Cloth  
 A fine copy  256pp 8vo.   Order No. 195770          €38.00

HEARNSHAW, F.J.C.  Prelude to 1937.   Being a sketch of the Critical Years A.D. 1931-1936. John Murray, 
Albemarle St., London, 1937.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in rubbed and edgeworn dust wrap  180pp 8vo.  With large folded map and index.   Order No. 194422  

       €46.00

HEDÍN, SVEN.  Germany and World Peace.    Hutchinson & Co. (Publishers), Ltd., London, 1937.  1st   Edition.  .  
Red Cloth in dust cover  
 Stains on top and base of cover; worn dust wrap; othewise a very good clean copy  358pp 8vo.  With index.   Order 
No. 194443 SOLD   €60.00

HENDERSON, NICHOLAS.  The Private Office.   A personal view of five Foreign Secretaries and of government 
from the inside. Weidenfeld and Nicolson, London, 1986.  1st paper back edition.  .  P B  
 Library stamp on front f. endpaper otherwise a very good clean, tight copy  138pp 8vo.  Contains several 
photographs and an index. ISBN 0 297 78832 9  Order No. 194972          €22.00

HENDERSON, SIR NEVILE.  Failure of a Mission - Berlin 1937 - 1939.    G.P. Putnam's Sons, New York, 1940.  
1st Edition.    Rebound in modern cloth  
 With some underlining in ink - a reader's copy  334pp 8vo.   Order No. 196003          €46.00

HENDERSON, SIR NEVILE.  Failure of a Mission - Berlin 1937 - 1939.    Hodder and Stoughton Ltd., London, 
1940.  Reprint.    Blue Cloth  
 A fine copy in dulled cloth  318pp 8vo.   Order No. 195287          €42.00

HENDERSON, SIR NEVILE.  Failure of a Mission Berlin 1937-1939.    Hodder and Stoughton Ltd., London, 
1940.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A good clean tight copy with a little foxing  on endpapers.  318pp 8vo.   Order No. 195051          €43.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

HENDERSON, SIR NEVILE.  Failure of a Mission Berlin 1937-1939.    Hodder and Stoughton Ltd., London, 
1940.  1st   Edition.  .  Grey cloth in dust cover  
 A good copy in worn dust wrap  318pp 8vo.   Order No. 195881          €46.00

HENDERSON, SIR NEVILE.  Failure of a Mission Berlin 1937-1939.    Hodder and Stoughton Ltd., London, 
1940.  Reprint.    Blue Cloth  
 A fine copy  318pp 8vo.   Order No. 195949          €26.00

HENRI, ENRST.  Hitler over Europe ?.    J.M. Dent & Sons Ltd., London, 1934.  1st   Edition.  .  Brown Cloth  
 Cover rubbed otherwise a very good clean copy  307pp 8vo.  Translated by Michael Davidson.  Contains index. 
Order No. 194803          €56.00

HIDEN, JOHN.  Germany and Europe 1919-1939.    Longman Inc., New York, 1977.  1st   Edition.  .  P B  
 A fine copy  183pp 8vo.  Contains index. ISBN 0 582 48490 1  Order No. 194497          €22.00

HILGER, GUSTAV.  Wir und der Kreml.   Deutsch-sowjetische Beziehungen 1918-1941. Erinnerungen eines 
deutschen Diplomaten. Athenaum Verlag Frankfurt am Main, Bonn, 1964.  .  .  P B  
 A fine copy  322pp 8vo.  Relations between Germany and Soviet Union 1918 - 1941.  With index.   Order No. 
194616          €22.00

HOARE, R. HO. SIR SAMUEL.  Ambassador On Special Mission.    Collins, St James's Place London, 1946.  1st   
Edition.  .  purple cloth  
 Cover rubbed and lacks front f. endpaper, otherwise a very good clean copy  320pp 8vo.  With index.   Order No. 
194524          €30.00

HOARE, RT. HON. SIR SAMUEL.  Ambassador On Special Mission.    Collins, St James's Place London, 1946.  
1st   Edition.  .  maroon cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  320pp 8vo.  With index.   Order No. 195134          €52.00

HOARE, RT. HON. SIR SAMUEL.  Ambassador On Special Mission.    Collins, St James's Place London, 1946.  
1st   Edition.   Brown Cloth  
 Name and inscription in ink  and library stamp (pasted) on front f. endpaper, dust cover edgeworn, otherwise a very 
good copy  320pp 8vo.  With index.   Order No. 194534          €52.00

HOARE, RT. HON. SIR SAMUEL.  Complacent Dictator.    Alfred A. Knopf, Inc., New York, 1946.  1st   
Edition.    Red Cloth in dust cover  
 A fine uncut copy in slightly edgeworn dust wrap  318pp 8vo.  With index.   Order No. 195079          
€42.00

HOARE, RT. HON. SIR SAMUEL.  Complacent Dictator.    Alfred A. Knopf, New York, 1947.  1st American 
Edition.  .  Red Cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  318pp 8vo.  Untrimmed edge. With index.   Order No. 194560          
€46.00

HOBBS, WILLIAM HERBERT.  The World War and Its Consequences.   Being lectures in the course on 
Patriotism delivered at the University of Pittsburgh during the summer session of 1918. G.P. Putnam's Sons, New 
York, 1919.  1st   Edition.    Dark blue cloth  
 A fine copy inscribed by the author's wife  446pp 8vo.  Introduction by Theodore Roosevelt.   Order No. 195802  

       €53.00

HOUSE, EDWARD MANDELL/ SEYMOUR, CHARLES.  What Really Happened at Paris.   The story of the 
Peace Conference, 1918-1919. Charles Scribner's Sons, New York, 1921.  1st   Edition.    Rebound in modern cloth  
 A good tight copy  528pp 8vo.  With index.   Order No. 194486          €56.00

HUXLEY, JULIAN S.  Et al.  We Europeans: A Survey Of "Racial" Problems.   A survery of "Racial" problems. 
Penguin Books Limited, Harmondsworth, Middlesex, England, 1939.  Penguin Edition.  .  P B  
 A good clean copy  246pp 8vo.   Order No. 194726          €12.00

ICKES, HAROLD L.  The Secret Diary  Volume II.   The Inside Struggle 1936 - 1939. Simon and Schuster, New 
York, 1954.  1st   Edition.  .  Black Cloth  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 Spine stamp-damaged and labels on front pastedown and f. endpaper, otherwise a very good clean tight copy  759pp 
8vo.  With index. ISBN LCCCN 53 9701  Order No. 195969          €34.00

INTERNATIONAL CONCILIATION.  Treaty of Peace with Germany September, 1919 No. 142.    American 
Association for International Conciliation Sub-Station 84 (407 West 117th Street), New York City,   .  .  Paper in 
black case  
 Cover a little rubbed and has name of previous owner on front cover, and  some passages underlined and marginal 
notes,  otherwise a good copy  265pp 8vo.   Order No. 194625          €75.00

ISMAY, LORD.  The Memoirs.    Heinemann, London, 1960.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy  486pp 8vo.   With frontispiece, maps, charts and index.   Order No. 195136          €46.00

JACKSON, J. HAMPDEN.  The Between-War World.   A Short Political History 1918 to 1939. Victor Gollancz 
Limited, London, 1935.  Revised and Enlarged.  .  Green Cloth  
 A fine copy in rubbed and edgeworn dust wrap  472pp 8vo.  With maps, chronology, and index.   Order No. 194438  

       €39.00

JACKSON, J. HAMPDEN.  The Post-War World:  A Short Political History 1918-1934.    Victor Gollancz Ltd.,  
London, 1935.  1st   Edition.  .  Red Cloth  
 Cover rubbed and corners bumped; spine sunned; some underlining - a reader's copy  520pp 8vo.  Contains Maps and 
index.   Order No. 194434          €38.00

JACOBSON, JON.  Locarno Diplomacy Germany and the West 1925-1929.    Princeton University Press, N. 
Jersey., 1972.  1st   Edition.  .  Blue cloth in blue dust cover  
 A fine copy  420pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 0 691 05190 9  Order No. 194990          
€68.00

JAY NOCK, ALBERT.  Journal of Forgotten Days May 1934-October 1935.    Henry Regnery Company, 
Hinsdale, Illinois, 1948.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  145pp 8vo.  With biographical index.   Order No. 195008          
€66.00

JEDRZEJEWICZ, WACLAW  (Editor).  Diplomat in Berlin 1933 - 1939.    Columbia University Press New 
York and London, 1968.  1st   Edition.  .  Grey cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  679pp Large 8vo.  With frontispiece, select bibliography and index. ISBN 
LCCCN 67 25871  Order No. 194536          €60.00

JESSOP,  T.E.  The Treaty of Versailles Was it Just?.    Thomas Nelson and Sons Ltd., London, 1942.  1st   
Edition.  .  maroon cloth in dust cover  
 Spine of dust cover sunned, otherwise a very good clean copy  167pp 8vo. With frontispiece map.   Order No. 
194362          €26.00

JESSOP, T.E.  The Treasury of Versailles Was it Just?.    Thomas Nelson and Sons Ltd., London, 1942.  1st   
Edition.  .  Maroon cloth  
 Lacks front free endpaper, otherwise a fine copy  167pp 8vo.   Order No. 195152          €28.00

JONES, F. ELWYN.  The Attack from Within.   The modern Technique of Aggression. Penguin Books Limited, 
Harmondsworth, Middlesex, England, 1939.  1st   Edition.  .  P B  
 Cover rubbed otherwise a very good clean copy  213pp 8vo.   Order No. 194756          €14.00

JORDAN, W.M.  Great Britain, France, and the German Problem 1918-1939.   A study of Anglo-French 
relations in the making and maintenance of the Versailles Settlement. Oxford University Press, London, 1943.  1st   
Edition.  .  Maroon cloth  
 Names of previous owners on front f. endpaper, otherwise a fine copy  235pp 8vo.  Contains index.   Order No. 
194951          €40.00

KAUTSKY, BENEDIKT.  Deutschland und England vor dem Weltkrieg.   Historische Parallelen. Druck und 
Verlag Thalia, Wien, 1936.  1st   Edition.  .  P B  
 Tear on the spine otherwise a very good clean copy  109pp 8vo.  The Relationship between Britain & Germany 
before World War II.   Order No. 194615          €36.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

KEITH, ARTHUR  BERRIEDALE   (Editor).  Speeches And Documents On International Affairs 1918-1937  
Volume II.    Oxford University Press, London, 1938.  1st World Classics Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  267pp 8vo.  With index.   Order No. 195228          €16.00

KEITH, ARTHUR BERRIEDALE  (Editor).  Speeches And Documents On International Affairs 1918-1937  
Volume II.    Oxford University Press, London, 1938.  1st World Classics Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in slightly edgeworn dust wrap  267pp 8vo.  With index.   Order No. 195271          €16.00

KELLY, DAVID.  The Ruling Few.   The Human Background to Diplomacy. Hollis & Carter, London, 1953.  2nd 
Impression.  .  Maroon cloth  
 A fair copy  449pp 8vo.  With frontispiece and other photographs and index.   Order No. 195116          
€36.00

KENNAN, GEORGE F.  American Diplomacy 1900-1950.    Secker & Warburg Ltd., London, 1952.  1st British 
edition.  .  Green cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  146pp 8vo.   Order No. 194585          €46.00

KENNAN, GEORGE F.  Memoirs 1925 - 1950.    Little, Brown and Company, Boston, 1967.  1st   Edition.  .  
Maroon cloth in Maroon dust cover  
 A fine copy  583pp 8vo.  With index.   Order No. 196015          €39.00 SOLD

KENNEDY, A.L.  Britain Faces Germany.    Jonathan Cape, London, 1937.  2nd   Edition.  .  Black Cloth  
 A fine uncut copy  194pp 8vo.   Order No. 195039          €30.00

KESSLER, HARRY GRAF.  Aus den Tagebuchern 1918-1937.   Herausgegeben von Wolfgang Pfeiffer-Belli. 
Deutscher Taschenbuch Verlag, 1965.  .  .  P B  
 A fine copy  405pp 8vo.  Memoirs.   Order No. 194619          €16.00

KIRKPATRICK,  IVONE.  The Inner Circle.   Memoirs. Macmillan & Co. Ltd., London, 1959.  1st   Edition.  .  
Blue cloth in blue dust cover  
 Marginal ink mark on page 3, otherwise a fine copy  275pp 8vo.  With frontispiece and other illustrations. Contains 
index.   Order No. 194964          €56.00

KIRKPATRICK, IVONE.  The Inner Circle.   Memoirs. Macmillan & Co. Ltd., London, 1959.  1st   Edition.  .  
Blue cloth in dust cover  
 Library stamp on front f. endpaper, otherwise a fine copy in edgeworn dust wrap  275pp 8vo.  With frontispiece and 
several other illustrations, and index.   Order No. 195124          €56.00

KNICKERBOCKER, H.R.  The German Crisis.    Farrar & Rinehart, New York, 1932.  1st Edition.  .  Red Cloth  
 Page 239 'to the end wormed' to varying degrees; otherwise good uncut copy  256pp 8vo.  Contains several 
illustrations.   Order No. 194429          €42.00

KOCH, STEPHEN.  Double Lives.   Stalin, Willi Munzenberg and the Seduction of the Intellectuals. Harper 
Collins, Hammersmith, London, 1995.  1st British edition.  .  grey boards in dust cover  
 A fine copy  419pp 8vo.  With bibliography and index. ISBN 0 00 255516 6  Order No. 194746          
€42.00

KOCH, STEPHEN.  Double Lives.   Stalin, Willi Munzenberg and the Seduction of the Intellectuals. Harper 
Collins, Publishers, Hammersmith, 1995.  1st British edition.  .  grey boards in dust cover  
 A fine copy  419pp 8vo.  Contains photographs, notes, bibliography and index. ISBN 0 00 255516 6  Order No. 
194862          €42.00

KOLNAI, AUREL.  The War Against The West.    Victor Gollancz Ltd., London, 1938.  1st   Edition.  .  Red Cloth  
 Corners bumped, otherwise a good clean copy  711pp 8vo.  Preface by Wickham Steed.  With bibliography and 
index.   Order No. 194876 SOLD  €46.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

KORDT, ERICH.  Nicht aus den Akten ….    Union Deutsche Verlagsgesellschaft, Stuttgart, 1950.  1st   Edition.  .  
Grey cloth  
 With some underlining - a reader's copy  441pp 8vo.  With photographs.   Order No. 194575          
€48.00

LAJOS, DR. IVAN.  Germany's War Chances.   As pictured in German official literature. Victor Gollancz Ltd., 
London, 1939.  1st   Edition.  .  Mauve cloth in dust cover  
 A fine copy  160pp 8vo.   Order No. 194865          €65.00

LANSING, ROBERT.  The Peace Negotiations.   a Personal Narrative. Houghton Mifflin Company, Boston and 
New York, 1921.  1st Edition.  .  Dark blue cloth  
 Cover dulled and name of previous owner on front pastedown; preliminary pages slightly stained  328pp 8vo.  
Contains frontis and index.   Order No. 195959          €39.00

LEE, DWIGHT E.  Ten Years.   The World on The Way to War 1930 - 1940. HOUGHTON MIFFLIN 
COMPANY, Boston, 1942.  1 s Edition.  .  Beige cloth in dust cover  
 A very good copy in torn dust wrap  443pp 8vo.  With index and bibliographical notes.   Order No. 195953       

  €24.00

LEIGHTON, ISABEL  (Editor).  The Aspirin Age 1919 - 1941.    The Bodley Head, Bow St., London, 1950.  1st   
Edition.  .  Beige cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  491pp 8vo.   Order No. 195941          €42.00

LOCKHART, R. H. BRUCE.  Comes The Reckoning.    Putnam, 42 Great Russell Street, London, 1947.  1st   
Edition.  .  Blue cloth in green dust wrap  
 Pages 1 to 24 have underlining and marginal notes as well as notes on work pages alongside- a readers copy, 
otherwise a a good tight copy  384pp 8vo.  With index.   Order No. 195131          €46.00

LORD RIDDELL'S INTIMATE DIARY.  Of The Peace Conference and After 1918 - 1923.    Victor Gollancz 
Ltd., London, 1933.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 A good copy in slightly worn cover  435pp 8vo.  With frontispiece and several illustrations and index.   Order No. 
194494          €62.00

LORD RIDDELL'S INTIMATE DIARY.  Of The Peace Conference and After 1918 - 1923.    Victor Gollancz 
Ltd., London, 1933.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover rubbed and edgeworn; otherwise a very good clean copy  435pp 8vo.  With frontispiece, several other 
illustrations and index.   Order No. 194400          €48.00

LORD RIDDELL'S INTIMATE DIARY.  Of The Peace Conference and After 1918-1923.    Victor Gollancz 
Limited, London, 1933.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover a little rubbed, otherwise a very good clean tight copy  435pp 8vo.  Presentation copy by Lord Riddell.  With 
frontispiece, several other illustrations and index.   Order No. 194441          €68.00

LORD RIDDELL'S INTIMATE DIARY.  Of The Peace Conference and After 1918-1923.    Victor Gollancz 
Ltd.,  London, 1933.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 Name of previous owner on front f. endpaper and dust cover rubbed and edgeworn, otherwise a fine copy  435pp 
8vo.  With frontispiece, illustrations and index.   Order No. 194540          €50.00

LOWE, C.J./ DOCKRILL, M. L.  The Mirage of Power  Volume Two.   British Foreign Policy 1914-22. 
Routledge & Kegan Paul ltd., London, 1972.  1st   Edition.  .  Blue Boards in Dust Cover  
 As new copy  422pp 8vo.  With index. ISBN 0 7100 7093 4  Order No. 195171          €68.00

LOWELL, ABBOTT LAWRENCE.  Public Opinion in War and Peace.    Harvard University Press, Cambridge, 
Boston, 1923.  1st   Edition.  .  Maroon cloth  
 Front free endpaper loose, otherwise a fine uncut copy  302pp 8vo.   Order No. 195922         €75.00

MACMILLAN, HAROLD.  Winds of Change 1914 - 1939.    Macmillan & Co. Ltd., London, 1966.  1st   Edition.  
Red Cloth  
 A fine copy  664pp 8vo.  With illustrations and an index.   Order No. 194624          €22.00



Inter-War Europe 1918 – 1939: Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER

MacMILLAN, MARGARET.  Peacemakers. The Paris Converence of 1919 and Its Attempt to End War. John
Murray, Albemarle St., London, 2001. 1st   Edition.  .  Red boards in dust cover
As new  574pp 8vo. Illustrated and has bibliography and index. ISBN 0 7195 5939 1 Order No. 194399

SOLD   €30.00

MAISKY, IVAN.  Journey into the Past.  Hutchinson  & Co. Ltd., London, 1962.  1st   Edition.  .  Blue cloth in
dust cover
 A fine copy in fine dust wrap  288pp 8vo. With frontispiece and index.  Translated from the Russian by Frederick
Holt.   Order No. 195232   €72.00

MAISKY, IVAN.  Journey into the Past.  Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, 1962.  1st Edition.  .  
Blue cloth in dust cover
 A fine copy in fine dust wrap  288pp 8vo. With frontispiece and index.   Order No. 195889   €72.00

MAISKY, IVAN.  Who Helped Hitler.    Hutchinson & Co., Ltd., London, 1964.  1st  English  Edition.  .  Black
cloth in dust cover
 A fine copy  216pp 8vo. Translated from the Russian by Andrew Rothstein. Contains index of names.   Order No. 
194846   €60.00

MALLABY, GEORGE.  From My Level.   Unwritten Minutes. Hutchinson of London, 1965.  1st   Edition.  . 
Black boards in dust cover
 A fine copy in fine dust wrap  222pp 8vo. Witch index.   Order No. 195778   €52.00

MARQUESS OF LONDONDERRY.  Ourselves and Germany. Penguin Books / Allen Lane Ltd.,
Harmondsworth, Middlesex, 1938.  1st   Edition.  .  Mauve Cloth  
 A fine copy  183pp 8vo. Author's presentation copy, Christmas 1938.   Order No. 194896 SOLD €30.00

MARQUESS OF LONDONDERRY.  Ourselves and Germany.    Penguin Books / Allen Lane Ltd., 
Harmondsworth, Middlesex, c. 1938.  1st   Edition.  .  PB with dust cover  
 A very good clean copy  183pp 8vo. Order No. 194831 SOLD   €20.00

MARSTON, F.S.  The Peace Conference of 1919.   Organization and Procedure. Oxford University Press, London, 
1944.  1st   Edition.  .  Green cloth in dust cover  
 Dust cover rubbed and slightly edgeworn, otherwise a very good clean copy  276pp 8vo.  With index and 
bibliography.   Order No. 194369          €65.00

MARVIN, F.S.  (Editor).  The Evolution of World-Peace.    Oxford University Press, London, 1933.  2nd   Edition.  
.  Green cloth in dust cover  
 A fine copy in slightly rubbed dust wrap  209pp 8vo.  With an epilogue by Gilbert Murray.   Order No. 195262  

       €42.00

MATTHAEI, LOUISE E.  Germany in Revolution.   The First Phase. The Swarthmore Press Ltd., London, 1920.  
1st   Edition.  .  P B  
 Spine and corners a little edgeworn, otherwise a good clean copy  122pp 8vo.   Order No. 195725          
€36.00

MAURICE, SIR FREDERICK.  The Armistices of 1918.    Oxford University Press, London, 1943.  1st   Edition.  
.  maroon cloth in dust cover  
 Dust cover rubbed and edgeword, otherwise a near fine copy  104pp 8vo.  With index.   Order No. 194357       

  €76.00

MAYER, ARNO J.  Political Origins of the New Diplomacy, 1917-1918.    Vintage Books, (Random House), New 
York, 1970.  1st Vintage Edition.  .  P B  
 A very good clean copy  435pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN LCCCN 59 6799  Order No. 195164  

       €16.00

MEDLICOTT, W.N.  (Editor).  From Metternich to Hitler.   Aspects of British and Foreign History 1814 - 1939.  
Historical Association Essays. Routledge and Kegan Paul, London, 1963.  1st   Edition.  .  maroon cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  267pp 8vo.  With index.   Order No. 195813          €68.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

MEEHAN, PATRICIA.  The Unnecessary War.   Whitehall and The German Resistance to Hitler. Sinclair-
Stevenson, London, 1992.  1st   Edition.  .  Blue Boards in Dust Cover  
 A fine copy  441pp Large 8vo.  Contains photographs, glossary, bibliography and index.   Order No. 194744       

 SOLD  €42.00

MICHELS, VOLKER  (Editor).  Hermann Hesse a Pictorial Biography.   Including Hermann Hesse's "Life Sory 
Briefly Told", Translated by Denver Lindley. Farrar, Straus and Giroux, New York, 1975.  1st   Edition.  .  1/4 black 
cloth & white boards in green dust wrap  
 A fine copy in fine dust wrap  238pp 8vo. With index.  Translated by Theodore and Yetta Ziolkowski.   Order No. 
195975          €43.00

MINISTÉRE DES AFFAIRES ÉTRANGÉRES.  The French Yellow Book.   Diplomatic documents concerning 
the events and negotiations which preceded the opening of hostilities between Germany on the one hand, and Poland, 
Great Britain and France on the other.  1938 - 1939. Hutchinson & Co. Ltd., London, c. 1939.  .  .  Black Cloth  
 A good copy  368pp 8vo.   Order No. 195288          €56.00

MORRIS, BENNY.  The Roots of Appeasement.   The British Weekly Press and Nazi Germany During the 1930s. 
Frank Cass & Co Ltd., London, 1991.  1st   Edition.  .  Red boards in dust cover  
 A fine copy  212pp 8vo.  With bibliography and index.  Signed by the author. 0 7146 3417 4  Order No. 194826  

       €56.00

MOSLEY, LEONARD.  On Borrowed Time.   How World War II Began. Random House, New York, 1969.  1st   
Edition.  .  Black Cloth  
 Spin stamp-damaged; name on front endpaper; small tears on back endpapers and index pages, otherwise a very good 
clean tight copy  509pp 8vo.  Uncut.  Contains maps, photographs, notes and index. LCCCN 69 16427  Order No. 
194351          €46.00

MOULTON, HAROLD G./ McGUIRE, CONSTANTINE E.  Germany' Capacity to Pay.   A study of the 
Reparation Problem. McGraw-Hill Book Company Inc., New York, 1923.  1st   Edition.  .  Black Cloth  
 A fine copy  384pp 8vo.  With index.   Order No. 195230          €68.00

MOWAT, R.B.  Europe in Crisis.   The Political Drama in Western Europe. Arrowsmith, Bristol, 1936.  1st   
Edition.  .  Green cloth in dust cover  
 Spine sunned otherwise a fine copy in fine dust wrap  120pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 195238  

       €42.00

MUGGERIDGE,  MALCOLM  (Editor).  Ciano's Diplomatic Papers.    Odhams Press Limited, Long Acre, 
London, 1948.  1st English Edition.  .  Blue Cloth  
 Binding dulled otherwise a fine copy  490pp 8vo.  Translated by Stuart Hood.  The original Italian edition of this 
work is entitled L'Europa Verso La Catastrofe.  Contains index.   Order No. 195047          €48.00

MUGGERIDGE,  MALCOLM (Editor).  Ciano's Diplomatic Papers.    Odhams Press Limited, Long Acre, 
London, 1948.  1st   Translated Edition.  .  Blue Cloth  
 Good copy in torn dust wrap - base of spine sunned  490pp 8vo.  With index.   Order No. 194569          
€50.00

MUGGERIDGE,  MALCOLM (Editor).  Ciano's Diplomatic Papers.   Being a record of nearly 200 
conversations held during the years 1936-42 with Hitler, Mussolini, Franco, Goering, Ribbentrop;  Chamberlain, 
Eden, Sumner Welles, Schuschnigg, Lord Perth, Francois-Poncet; and many other world diplomatic and political 
figures.  Together with important memoranda, letters, telegrams, etc.. Odhams Press Limited, Long Acre, London, 
1948.  1st Translated Edition.  .  Blue Cloth  
 A good copy  490pp 8vo.  Translated by Stuart Hood.  The original Italian edition of this work is entitled L'Europa 
Verso La Catastrofe.   Order No. 194529          €52.00

MUGGERIDGE, MALCOLM  (Editor).  Ciano's Diary 1939-1943.   Being a record of nearly 200 conversations 
held during the years 1936-42 with Hitler, Mussolini, Franco, Goering, Ribbentrop;  Chamberlain, Eden, Sumner 
Welles, Schuschnigg, Lord Perth, Francois-Poncet; and many other world diplomatic and political figures.  Together 
with important memoranda, letters, telegrams, etc.. William Heinemann Ltd., London, 1947.  1st   Edition.  .  Maroon 
cloth  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 Cover a little rubbed otherwise a fine copy  575pp 8vo.  With photographs and index.   Order No. 194453       
  €56.00

MUGGERIDGE, MALCOLM  (Editor).  Ciano's Diplomatic Papers.    Odhams Press Limited, Lond Acre, 
London, 1948.  1st   Translated Edition.  .  Blue Cloth  
 Spine sunned otherwise a good copy  490pp 8vo.  With index.  Translated from the Italian by Stuart Hood.  The 
original Italian edition of this work is entitled L'Europa Verso La Catastrofe.   Order No. 194521          
€48.00

MUGGERIDGE, MALCOLM  (Editor).  Ciano's Diplomatic Papers.   Being a record of nearly 200 
conversations held during the years 1936-42 with Hitler, Mussolini, Franco, Goering, Ribbentrop:  Chamberlain, 
Eden, Sumner Welles, Schuschnigg, Lord Perth, Francois-Poncet:  and many other world diplomatic and political 
figures.  Together with important memoranda, letters, telegrams, etc.. Odhams Press Limited, Long Acre, London, 
1948.  1st English Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  490pp 8vo.  With index.  Translated by Stuart Hood.  The original Italian edition of this work is entitled 
L'Europa Verso La Catastrofe.   Order No. 195043          €58.00

MURPHY, ROBERT.  Diplomat Among Warriors.    Collins, St James's Place London, 1964.  1st   Edition.  .  
Maroon cloth  
 A fine copy  575pp 8vo.  With illustrations and an index.   Order No. 194523          €50.00

MURRAY, GILBERT.  The Problem of Foreign Policy.   A consideration of present dangers and the best methods 
for meeting them. George Allen & Unwin Ltd., London, 1921.  1st   Edition.  .  1/4 blue cloth and boards  
 Slightly loose copy otherwise a very good clean copy  124pp 8vo.   Order No. 194471         €52.00

NAMIER, L.B.  Diplomatic Prelude 1938-1939.    Macmillan & Co. Ltd., London, 1947.  1st   Edition.  .  Rebound 
in modern cloth  
 A very good clean tight copy  502pp 8vo.  With index.   Order No. 194946          €49.00

NAMIER, L.B.  Europe In Decay.   A study in disintegration 1936-1940. Macmillan & Co. Ltd., London, 1950.  1st   
Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 Previous owner's name on front f. endpaper, otherwise a fine copy  329pp 8vo.  With index.   Order No. 195005  

       €60.00

NAMIER, L.B.  Europe In Decay.   A Study in disintegration 1936-1940. Macmillan & Co. Ltd., London, 1950.  1st   
Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  329pp 8vo.  With index.   Order No. 195250          €42.00

NAMIER, L.B.  Europe In Decay.   A study in disintegration 1936-1940. Macmillan & Co. Ltd., London, 1950.  1st   
Edition.  .  Dark blue cloth  
 A fine copy  329pp 8vo.  With index.   Order No. 195902          €86.00

NAMIER, L.B.  Europe In Decay.   A Study in Disintegration 1936-1940. Macmillan & Co. Ltd., London, 1950.  
1st   Edition.  .  Dark blue cloth in white  
 Fine copy in slightly rubbed dust wrap  329pp 8vo.  With index.   Order No. 196000          €52.00

NEWMAN, KARL J.  European Democracy Between the Wars.    George Allen & Unwin Ltd., London, 1970.  
1st   Edition.  .  light brown boards in dust cover  
 A fine copy  475pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 0 04 940031 2  Order No. 194989          
€56.00

NICOLSON, HAROLD.  Curzon:  the Last Phase 1919-1925.   A study in Post-War Diplomacy. Constable & Co. 
Ltd.,  Orange St., London, 1924.  1st   Edition.  .  Rebound in modern cloth  
 A good copy  416pp 8vo.  Contains several photographs and an index.   Order No. 195084          €48.00

NICOLSON, HAROLD.  Peacemaking.    Constable & Co. Ltd., London, 1933.  1st   Edition.  .  Dark blue cloth  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 Cover has small stains on front; corners bumped and a little edgeworn; some foxing throughout; otherwise a good 
clean copy  378pp 8vo.  With frontispiece and other illustrations, and index.   Order No. 194336          
€56.00

NICOLSON, HAROLD.  Peacemaking 1919.    Constable & Co. Ltd., London, 1933.  1st   Edition.  .  Rebound in 
modern cloth  
 Portrait frontisand other illustrations damp-stained, otherwise a good clean copy  378pp 8vo.  With frontis, and other 
photographs and index.   Order No. 195956          €46.00

NOGUÉRES, HENRI.  Munich or The Phoney Peace.    Weidenfeld and Nicolson, 20 New Bond Street, London, 
1965.  1st English Edition.  .  Grey cloth in dust cover  
 A fine copy  423pp 8vo. Translated from the French by Patrick O'Brien.  Contains maps, photographs, notes and 
index.   Order No. 195003          €56.00

NOGUÉRES, HENRI.  Munich or The Phoney Peace.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1965.  1st English 
Edition.  .  Black cloth in red dust wrap  
 A fine copy in fine dust wrap  423pp 8vo.  Contains photographs, maps and index.  Translated from the French by 
Patrick O'Brien.   Order No. 195979          €48.00

NOGUÉRES, HENRI.  Munich or The Phoney Peace.    Weidenfeld and Nicolson, London, 1965.  1st English 
Edition.  .  grey boards in dust cover  
 As new  423pp 8vo.  With maps notes and index.  Translated from the French by Patrick O'Brien.   Order No. 
194420          €46.00

OLIPHANT, SIR LANCELOT.  An Ambassador in Bonds.    Putnam & Co. Ltd., London, 1947.  2nd   Edition.  .  
Maroon cloth  
 A fine copy  231pp 8vo.  Contains several photographs, a frontispiece and index.   Order No. 195210       

  €32.00

O'MALLEY, SIR OWEN.  The Phantom Caravan.    John Murray, Albemarle St., London, 1954.  1st   Edition.  .  
Dark Blue Cloth in D.W  
 A fine copy in worn dust wrap  262pp 8vo.  With frontispiece, illustrations and index.   Order No. 194555       

  €56.00

ORTON, WILLIAM.  Twenty Years' Armistice 1918-1938.    Farrar & Rinehart, Inc., New York, 1938.  1st   
Edition.  .  Black Cloth  
 A good copy in slightly rubbed cover  308pp 8vo.  Contains maps, references and index.   Order No. 194518       

  €42.00

ORTON, WILLIAM.  Twenty Years' Armistice 1918-1938.    Farrar & Rinehart, Inc., New York, 1938.  1st   
Edition.  .  Black Cloth  
 A very good clean uncut copy  308pp 8vo.  With references and index.   Order No. 195158          €46.00

OVERY, R.J.  The Nazi Economic Recovery 1932-1938.    The Macmillan Press Ltd., London & Basingstok, 1982.  
1st   Edition.  .  P B  
 A fine copy  76pp 8vo.  Contains bibliography and index. ISBN 0333311191  Order No. 194891          
€22.00

PAHL, WALTHER.  Wetterzonen Der Weltpolitik.    Wilhelm Goldmann Verlag, Leipzig, 1937.  1st   Edition.  .  
Beige cloth  
 A fine copy  360pp 8vo.  Complete with folded map.  Illustrated.   Order No. 194629          €60.00

PEDEN, G.C.  British Rearmament and the Treasury:  1932-1939.    Scottish Academic Press, Edinburgh, 1979.  
1st   Edition.  .  Blue boards in Red dust cover  
 As new copy  227pp 8vo. ISBN 0 7073 0229 3  Order No. 195191          €72.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

PETERSON, MAURICE.  Both Sides of the Curtain.   An Autobiography. Constable & Co.,  Orange St., London, 
1950.  1st   Edition.  .  Dark Blue Boards in dust cover  
 A fine copy in slightly worn dust wrap  304pp 8vo.  With 7 illustrations and index.   Order No. 195892       

  €52.00

PETERSON, MAURICE.  Both Sides of the Curtain.   An Autobiography. Constable & Co.,  Orange St., London, 
1950.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Hinges a little loose and ink inscription on front free endpaper, otherwise a very good clean copy  314pp 8vo.  With 
frontispiece and index.   Order No. 195828          €42.00

PHILIPS PRICE, M.  Germany in Transition.    The Labour Publishing Company Limited, London, 1923.  .  .  
Brown Cloth  
 A fine copy  262pp 8vo.  With index.   Order No. 194737          €56.00

PHILIPS PRICE, M.  Germany in Transition.    The Labour Publishing Company Limited, London, 1923.  .  .  
Brown Cloth  
 Cover has damp stains;  pencil underlining and marginal notes - a reader's copy  262pp 8vo.  Contains index.   Order 
No. 194782          €26.00

PHILLIPS, WILLIAM.  Ventures in Diplomacy.    John Murray, Albemarle St., London, 1955.  1st English 
Edition.  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  308pp 8vo.  With illustrations and an index.   Order No. 195887          
€72.00

PHILLIPS, WILLIAM.  Ventures in Diplomacy.    John Murray, Albemarle St., London, 1955.  1st   Edition.  .  
Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  308pp 8vo.  With  illustrations and index.   Order No. 194544          
€62.00

POIS, ROBERT  (Editor).  Alfred Rosenberg.   Selected Writings. Jonathan Cape, Thirty Bedford Square, London, 
1970.  1st   Edition.  .  Black boards in dust cover  
 A fine copy  204pp 8vo.  With bibliography. ISBN 0 224 61911 x  Order No. 194734          €0

PONOMARYOV, B./GROMYKO, A./KHVOSTOV, V.  (Editors).  History Of Soviet Foreign Policy 1917-
1945.    Progress Publishers, Moscow, 1969.  1st Printing.  .  Beige cloth in dust cover  
 Fine copy in fine dust wrap  497pp 8vo.  Translated from the Russian by David Skvirsky.   Order No. 195243       

  €50.00

POOR, HAROLD L.  Kurt Tucholsky and the Ordeal of Germany, 1914-1935.    Charles Scribner's Sons, New 
York, 1968.  1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 Dust cover spine sunned, othewise a fine copy  285pp 8vo.  Contains photographs, notes and index. ISBN LCCCN 
68 17344  Order No. 194772          €48.00

RADER, MELVIN.  No Compromise.   the Conflict Between Two Worlds. Victor Gollancz Ltd.,  London, 1939.  
1st   Edition.  .  Orange cloth  
 Spine sunned, otherwise a fine copy  381pp 8vo.  With index.  Preface by Harold J. Laski.   Order No. 194886  

       €46.00

RADER, MELVIN.  No Compromise.   The Conflict between Two Worlds. Victor Gollancz Ltd., London, 1939.  
1st   Edition.  .  P B  
 Has som damp-staining on front cover and endpapers and from first page to page 32, otherwise a good clean copy  
381pp 8vo.  With notes and index.  Preface by Harold J. Laski.   Order No. 194835          €46.00

RENDEL, SIR GEORGE.  The Sword and the Olive.   Recollections of Diplomacy and the Foreign Service 1913-
1954. John Murray Ltd., Albemarle Street,  London, 1957.  1st   Edition.  .  Rebound in modern cloth  
 Some red crayon underlining - a reader's copy  348pp 8vo.  With frontispiece and other photographs and index. 
Order No. 195062          €46.00

RENDEL, SIR GEORGE.  The Sword and the Olive.   Recollections of Diplomacy and the Foreign Service 1913-
1954. John Murray, Albemarle St., London, 1957.  1st   Edition.  .  Blue cloth in dust cover  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 A fine copy in worn dust wrap  348pp 8vo.  With frontispiece and other illustrations. Contains index.   Order No. 
194605 SOLD €46.00

RIDDELL, LORD.  Intimate Diary of the Peace Conference and After.   1918 - 1923. Victor Gollancz Ltd., 
London, 1933.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy in slightly rubbed cover  435pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 195775          
€64.00

RIDGEWAY, GEORGE L.  Merchants of Peace.   Twenty years of Business Diplomacy through the International 
Chamber of Commerce 1919-1938. Columbia University Press, New York, 1938.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  419pp 8vo.  With frontispiece and several other portrait photographs and index.   Order No. 195068  

       €66.00

ROBBINS, KEITH.  Munich 1938.    Cassell & Co. Ltd., London, 1968.  1st   Edition.  .  Brown boards in dust 
cover  
 A fine copy in rubbed dust cover  398pp 8vo.  With photographs, bibliography and index. ISBN 304 93129 2  Order 
No. 195234          €52.00

ROBBINS, KEITH.  Sir Edward Grey.   A biography of Lord Grey of Fallodon. Cassell  & Co, London, 1971.  1st   
Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  438pp 8vo.  Contains photographs, bibliography and index. ISBN 0 304 93746 0
Order No. 195196          €68.00

ROBERTS, STEPHEN H.  The House that Hitler Built.    Methuen Publishers London, 1939.  11th (cheaper) 
Edition.  .  Grey cloth in dust cover  
 A very good clean copy  408pp 8vo.  With index.   Order No. 194872          €75.00

ROBERTS, STEPHEN H.  The House that Hitler Built.    Methuen Publishers London, 1946.  12th   Edition.  .  
Rebound in modern cloth  
 A very good clean copy  408pp 8vo.  With supplementary Chapter beinging the story up to June 1st 1938.  Contains 
index.   Order No. 194894          €48.00

ROBERTS, STEPHEN H..  The House that Hitler Built.    Methuen Publishers London, 1937.  4th Edition.  .  
Dark blue cloth  
 A good clean copy  380pp 8vo.  With index.   Order No. 194870          €56.00

ROCK, WILLIAM R.  Appeasement on Trial.   British Foreign Policy and Its Critics, 1938-1939. Archon Books, 
Hamden, Connecticut, 1966.  1st   Edition.  .  Red Cloth in dust cover  
 A fine copy  365pp 8vo.  With bibliography and index. ISBN LCCCN 66 19715  Order No. 195013          
€62.00

ROCK, WILLIAM R.  British Appeasement in the 1930s.    Edward Arnold Ltd., London, 1977.  1st   Edition.  .  P 
B
 A good clean cpy  111pp 8vo.  With bibliography and index. ISBN 0 7131 5914 6  Order No. 194859       

  €16.00 SOLD

ROCK, WILLIAM R.  British Appeasement in the 1930s.    Edward Arnold Publishers Ltd., Hill St., London, 
1977.  1st   Edition.  .  Orange boards in red dust cover  
 A fine review copy  111pp 8vo.  With index and bibliography. ISBN 0 7131 5913 8  Order No. 195216       

  €39.00

ROSE, NORMAN.  Vansittart.   Study of a diplomat. William Heinemann Ltd., London, 1978.  1st   Edition.  .  
Beige cloth in dust cover  
 A fine copy  308pp 8vo.  With several photographs, bibliographical notes and index. ISBN 434 64950 3  Order No. 
195066          €48.00

ROTHSTEIN, ANDREW.  The Munich conspiracy.    Lawrence & Wishart Ltd., London, 1958.  1st   Edition.  .  
maroon cloth in dust cover  
 Underlining on page 48 and marginal mark on 49, otherwise a good clean copy  320pp 8vo.  Contains index.   Order 
No. 194868          €60.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

SATOW, RT. HON. SIR ERNEST.  A Guide to Diplomatic Practice.    Longmans, Green and Co Ltd., London, 
1964.  4th Edition new impression.  .  Green Cloth  
 A fine copy  510pp 8vo.  With list of references and an index.  Edited by Sir Nevile Bland, head of the Treaty 
Department of the Foreign Office, 1935-1938.   Order No. 194557          €39.00 SOLD

SCARLYN  WILSON, N..  A United People Goes to War.    Hodder & Stoughton, London, 1939.  1st   Edition.  .  
Red Cloth in dust cover  
 A fine copy in dulled dust wrap  120pp 8vo.   Order No. 195274          €48.00

SCHIFF, VICTOR.  The Germans at Versailles 1919.   With contributions by Otto Landsberg, Hermann Muller 
and Friedrich Stampfer.. Williams & Norgate Ltd., London, 1930.  1st   Edition.  .  Grey cloth  
 Cloth dulled  208pp 8vo.  Translated by Geoffrey Dunlop.   Order No. 195749          €46.00

SCHMIDT, DR. PAUL.  Hitler's Interpreter.    William Heinemann Ltd., London, 1951.  1st   Edition.  .  maroon 
cloth in dust cover  
 Name of previous owner on front free endpaper, otherwise a fine copy  286pp 8vo.  With frontispiece and other 
photographs, and index.   Order No. 194923          €60.00

SCHONFIELD, HUGH J.  (Editor).  The Treaty of Versailles.   The Essential Text and Amendments. Peace Book 
Company, London, 1940.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Lacks front free endpaper, otherwise a very good clean copy  127pp 8vo.  Reprinted by permission of H.M. 
Stationery Office.   Order No. 195810          €30.00

SCHREIBER, MARC.  Belgium And The Holocaust.    Macdonald & Co. Ltd., London, Undated.  .  .  Grey cloth 
in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  190pp 8vo.  With short bibliography and map.   Order No. 195774          
€46.00

SCHULZ, GERHARD.  Revolutions and Peace Treaties 1917-1920.    Methuen & Co. Ltd., London, 1972.  1st 
English Edition.  .  P B  
 A very good clean copy  258pp 8vo.  With index and bibliography.   Order No. 195180         €22.00

SCHUMAN, FREDERICK L.  Europe on The Eve.   The Crises of Diplomacy 1933-1939. Alfred A. Knopf, New 
York, 1939.  2nd Printing.  .  Rebound in modern cloth  
 Tear on index page ix/x; front hinge loose; library stamp on title page;  some marginal and underline pencil 
markings, - a reader's copy  573pp 8vo.   Order No. 194416          €42.00

SCHUMAN, FREDERICK L.  Europe on The Eve.   The Crises of Diplomacy 1933-1939. Robert Hale Limited, 
London, 1939.  1st   Edition.  .  Brown Cloth  
 Cover dulled, and front endpapers stamp damaged, otherwise a very good clean copy  573pp 8vo.  With index. 
Order No. 195058          €32.00

SCHUMAN, FREDERICK L.  Night Over Europe.   The Diplomacy of Nemesis 1939 - 1940. Robert Hale 
Limited, London, 1941.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover rubbed, otherwise a very good copy  600pp 8vo.  With index.   Order No. 194607         €32.00

SCHUMAN, FREDERICK L.  Night Over Europe.   The Diplomacy of Nemesis 1939-1940. Robert Hale Limited, 
London, 1941.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover rubbed, otherwise a very good clean copy  600pp 8vo.  With index.   Order No. 194883          
€42.00

SCHUMAN, FREDERICK L.  Night Over Europe.   the Diplomacy of Nemesis 1939-1940. Robert Hale Limited, 
London, 1941.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  600pp 8vo.  With Index.   Order No. 195783          €42.00

SCHWARZENBERGER, GEORG.  Power Politics.   An Introduction to the study of International Relations and 
Post-War Planning. Jonathan Cape, Bedford Sq., London, 1941.  1st Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy  in edgeworn dust wrap  448pp 8vo.  With index.   Order No. 195078          €56.00 SOLD



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

SCHWARZSCHILD, LEOPOLD.  End to Illusion.   A Study of Post-War Europe. John Lane, The Bodley Head 
Ltd., London, 1934.  1st English Edition.  .  Yellow cloth  
 A fine copy  250pp 8vo.  Translated by Maury Miklejohn.  With index.   Order No. 195111          €60.00

SCHWARZSCHILD, LEOPOLD.  World in trance.    Hamish Hamilton & Co., Ltd., London, 1943.  1st   Edition.  
Grey cloth  
 A very good copy in dulled cloth  445pp 8vo.  With notes and index.   Order No. 195236          €38.00

SCHWARZSCHILD, LEOPOLD.  World in trance.    Hamish Hamilton Ltd., and the Book Society, London, 
1943.  1st   Edition.  .  Grey cloth in dust cover  
 A fine copy in good dust wrap  445pp 8vo.  Translated from the German by Norbert Guterman.  With notes and 
index.   Order No. 194597          €42.00

SCHWARZSCHILD, LEOPOLD.  World in trance from Versailles to Pearl Harbor.    L.B. Fischer Publishing 
Corp. New York, 1942.  1st   Edition.  .  Beige cloth  
 A fine uncut copy  445pp 8vo.  Translated by Norbert Guterman.  With index.   Order No. 195942          
€34.00

SEATON WAGNER, M.  Germany in My Time.    Rich and Cowan Ltd., London, 1935.  1st   Edition.  .  Black 
cloth in dust cover  
 A fine copy  254pp 8vo.  Foreword by Vernon Bartlett.  With index.   Order No. 194888         €68.00

SELBY, SIR WALFORD.  Diplomatic Twilight 1930 - 1940.    John Murray, Albemarle St., London, 1953.  1st   
Edition.  .  Rebound in modern cloth  
 A good clean copy  210pp 8vo.  With bibliography and index.   Order No. 195987          €42.00

SELBY, SIR WALFORD.  Diplomatic Twilight 1930-1940.    John Murray, Albemarle St., London, 1953.  1st   
Edition.  .  Red Cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  210pp 8vo.  With index and bibliography.   Order No. 195081          
€52.00

SEYMOUR, CHARLES.  Letters from the Paris Peace Conference.    Yale University Press, 1965.  1st   Edition.  
Blue cloth in dust wrap  
 A fine copy in slightly edgeworn dust wrap  289pp 8vo.  With frontispiece and other photographs and index.   Order 
No. 195289          €75.00

SHEEAN, VINCENT.  Personal History.    Hamish Hamilton Ltd., London, 1969.  1st   Edition.  .  Blue cloth in 
dust cover  
 Front pastedown and title page stamp-damaged, otherwise a fine copy  448pp 8vo.  With index. ISBN 241 01779 3
Order No. 195187          €32.00

SILEX, KARL.  John Bull Zu Hause.   Der Englander im taglichen Leben. Verlag E.A. Seemann, Leipzig, 1930.  .   
Maroon cloth  
 A fine copy  318pp 8vo.  A Pre-war II German commentary on Britain.   Order No. 194623          €42.00

SIMONDS, FRANK H.  Can Europe Keep the Peace?.    Harper  & Brothers Publishers, New York & London, 
1931.  7th printing.  .  Black Cloth  
 Lacks front endpaper, otherwise a fine copy  360pp 8vo.  Contains maps and an index.   Order No. 195178       

  €89.00

SMITH, GADDIS.  American Diplomacy during the Second World War, 1941-1945.    John Wiley and Sons, 
Inc., New York, 1965.  1st   Edition.  .  P B  
 A very good clean copy  194pp 8vo.  Contains maps and an index.   Order No. 195174         €18.00

SNELL, JOHN L.  Illustion and Necessity.   The Diplomacy of Global War, 1939-1945. HOUGHTON MIFFLIN 
COMPANY, Boston, 1963.  1st   Edition.    P B  
 A fine copy  229pp 8vo.  With maps and index.   Order No. 194571          €20.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

SOLOVEYTCHIK, GEORGE.  Peace or Chaos?.    Macdonald & Co., Ltd., London, 1944.  1st   Edition.  .  Blue 
cloth in dust cover  
 A fine copy in dust wrap  251pp 8vo.  With two maps.   Order No. 195183          €66.00

SOMERVELL, D. C.  Between The Wars.    Methuen & Co. Ltd., London, 1948.  1st   Edition.    Grey cloth in dust 
cover  
 A good copy  218pp 8vo.  With index.   Order No. 195277          €16.00

SOMERVELL, D. C.  Between The Wars.    Methuen & Co. Ltd., London, 1948.  1st   Edition.  .  Grey cloth in 
dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  218pp 8vo.  With bibliography and index.   Order No. 195265          
€16.00

SOMERVELL, D.C.  Between The Wars.    Methuen & Co. Ltd., London, 1948.  1st   Edition.  .  Grey cloth in dust 
cover  
 A fine copy  218pp 8vo.  With bibliography and index.   Order No. 195821          €16.00

SOTHE HOLBO, PAUL  (Editor).  Isolationism and Interventionism, 1932-1941.    Rand McNally & Company, 
Chicago, 1967.  1st   Edition.  .  Wraps  
 One cover staple torn through, otherwise a very good clean copy  60pp 8vo.   Order No. 195154          
€26.00

SPAAK, PAUL-HENRI.  The Continuing Battle.   Memoirs Of A European 1936-1966. Weidenfeld and Nicolson, 
London, 1971.  Abriged & Translated Edition.  .  Mauve cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dustwrap  512pp 8vo.  With index.  Translated from the French by Henry Fox.  The 
translation was begun by Ray Steding, whose death prevented him from completing more than a quarter of the work. 
ISBN 0297 99352 6  Order No. 195822          €46.00

SPENDER, J.A.  FiftyYears of Europe.   A study in pre-war Documents. Cassell and Company Limited, London, 
Paris, New York, Toronto and Melbourne, 1936.  2nd (revised) Edition.  .  Black Cloth  
 A fine copy  436pp 8vo.  With map frontispiece and index.   Order No. 195159          €60.00

SPENGLER, OSWALD.  The Decline of the West.   Three volumes in one complete. George Allen & Unwin Ltd., 
London, 1971.  7th impression.  .  Orange cloth  
 A fine copy  507pp 8vo.  With folded chart and an index.   Authorized translation with notes by Charles Francis 
Atkinson.   Order No. 195938          €46.00

SPIECKER, KARL.  Germany - from Defeat to Defeat.    Macdonald & Co. Ltd., London, Undated.  .  .  Beige 
cloth in dust cover  
 A fine copy with library stamps in torn dust wrap  159pp 8vo.  Preface by Professor R.W. Seton-Watson.  
Amplifying notes by Dr. Karl Meyer   Order No. 195757          €42.00

SPIER, EUGEN.  Focus.   A footnote to the history of the thirties. Oswald Wolff (Publishers) Limited, London, 
1963.  1st   Edition.  .  Black boards in dust cover  
 As new copy  159pp 8vo.  With frontispiece and other illustrations, a bibliography and index.   Order No. 195878  

       €42.00

SPIER, EUGEN.  The Protecting Power.    Skeffington and Son Ltd., London, 1951.  .  .  Blue cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust cover  252pp 8vo.   Order No. 195896          €46.00

STECHERT, KURT.  Thrice Against England.    Jonathan Cape, Bedford Sq., London, 1945.  1st   Edition.  .  Red 
Cloth  
 Cover sunned, otherwise a fine copy  307pp 8vo.  Translated from the German by Eden and Cedar Paul.   Order No. 
195231          €38.00

STERNBERG, FRITZ.  Der Faschismus an der Macht.    Verlag Contact, Amsterdam, 1935.  1st   Edition.  .  
Grey cloth in dust cover  
 Dust cover rubbed, otherwise a fine copy  328pp 8vo.   Order No. 194740          €46.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

STERN-RUBARTH, EDGAR.  Graf Brockdorff-Rantzau,.   Wanderer zwischen zwei Welten. Verlag von Reimar 
Hobbing in Berlin, 1929.  1st   Edition.  .  Black Cloth  
 A fine copy  171pp 8vo.  With frontispiece.  A biography.   Order No. 194580          €52.00

STOWE, LELAND.  Nazi Germany Means War.    Faber & Faber Limited, London, 1933.  1st   Edition.  .  Yellow 
cloth  
 Cover rubbed and name of previous owner on front pastedown; has underlining throughout - a reader's copy  97pp 
8vo.   Order No. 194753          €42.00

STRACHEY, CELIA/ WERNER, JOHN GUSTAV.  Fascist Germany Explains.    Victor Gollancz Ltd.,  
London, 1934.  1st   Edition.  .  P B  
 Cover rubbed - a reader's copy  135pp 8vo.   Order No. 194890          €30.00

STRANG, LORD.  Home and Abroad.    Andre Deutsch, 1956.  1st   Edition.  .  Maroon & Blue Cloth  
 A fine copy  320pp 8vo.  With frontispiece and other photographs and index.   Order No. 195054          
€56.00

STRANG, LORD.  Home and Abroad.    Andre Deutsch Limited, London, 1956.  1st   Edition.  .  Maroon & Blue 
Cloth  
 A fine copy in fine dust wrap  320pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 194526          €56.00

STRANG, LORD.  The Diplomatic Career.    Andre Deutsch Ltd., London, 1962.  1st   Edition.  .  Black boards in 
dust cover  
 A fine copy in fine dust wrap  160pp 8vo.  With index.   Order No. 195838          €46.00

TABOUIS, GENEVIÉVE.  Blackmail or War.  Translated from the French by Paul Selver.    Penguin Books 
Limited, Harmondsworth, Middlesex, England, 1938.  1st   Edition.  .  pb & d.w.  
 Dust cover rubbed otherwise a good copy  246pp 8vo.  Translated from the French by Paul Selver.  With 40 drawings 
by Joss of the "Star".   Order No. 194730          €20.00

TALBOT, HAYDEN.  After "The Day".   Germany Unconquered and Unrepentant. Herbert Jenkins Limited,  
London, 1920.  Green Cloth  
 Cover rubbed and edgeworn; front hinge loose; library stamp on front free endpaper and title page;  otherwise a good 
clean copy  301pp 8vo.  Contains a dedication by the author on front  pastedown.  With frontispiece and several other 
illustrations and an index.   Order No. 194372          €52.00

TANSILL, CHARLES CALLAN.  America Goes to War.    Little, Brown & Co., Boston, 1938.  1st   Edition.  .  
Dark blue cloth  
 Pencil underlining and marginal notes - a reader's copy  731pp 8vo.  With bibliography and index.   Order No. 
195873          €52.00

TARACUZIO, T.A.  War And Peace In Soviet Diplomacy.    The Macmillan Company, New York, 1940.  1st   
Edition.  .  maroon cloth in dust cover  
 A fine copy in torn dust wrap  354pp 8vo.  With index and bibliography.   Order No. 195080          
€58.00

TAYLOR, A.J.P.  English History 1914-1945.    Book Club Associates, London, 1977.  2nd   Edition.  .  Dark Blue 
Boards  
 Lacks front f. endpaper, otherwise a fine copy  719pp 8vo.  With revised bibliography, maps and an index.   Order 
No. 194347          €30.00

TAYLOR, A.J.P.  From Sarajevo to Potsdam.    Thames & Hudson for Book Club Associates, London, 1969.  .  .  
Black boards in dust cover  
 Fine copy in fine dust wrap  216pp 8vo.  Contains 166 illustrations - some in colour, a bibliography and index. 
Order No. 194473          €42.00

TAYLOR, A.J.P.  AND THE HISTOIANS.  The Origins of the Second World War Recosidered.    Routledge, 
New Fetter Lane, London, 1999.  2nd   Edition.  .  PB  



Inter-War Europe 1918 – 1939: Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER

As new copy  278pp 8vo.  With bibliography and index.  Eidited by Gordon Martel. ISBN 0 415 16325 0  Order No.
194340   €24.00

TAYLOR, TELFORD. Munich. The Price of Peace. Hodder and Stoughton, Sevenoaks, Kent, 1979.  1st Edition.  
Maroon boards in dust wrap  
 A fine copy  1084pp Large 8vo.  With photographs, bibliography and index. ISBN 0 340 16359 3 Order No. 
194748   €56.00

TELL, ROLF.  Sound and Fuehrer. Hurst & Blackett Ltd., London, 1939.  .  . Grey cloth
 With marginal pencil marking and notes - a reader's copy 191pp 8vo. Order No. 194776   €42.00

TEMPLEWOOD, VISCOUNT.  Nine Troubled Years. Collins, St James's Place London, 1954.  1st Edition.  .  
maroon cloth in dust cover
 A fine copy in fine dust wrap.  448pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 195832
€48.00

TENNANT, ERNEST W.D.  True Account.    Max Parrish, London, 1957.  1st   Edition.  .  light brown boards in
dust cover
 A fine copy  256pp 8vo. Contains frontispiece and index.   Order No. 194856   €58.00

THOMPSON, DOROTHY. Let The Record Speak.    Hamish Hamilton, London, 1939.  1st   Edition.  .  Yellow
cloth
 A fine copy  408pp 8vo. With index.   Order No. 194864   €52.00

THOMPSON, GEOFFREY.  Front-Line Diplomat.    Hutchinson & Co. Ltd., London, 1959.  1st   Edition.  . 
Black Cloth
 A fine copy in fine dust wrap  232pp 8vo. With index.   Order No. 194532   €52.00

THORPE, ANDREW  (Editor).  The Failure of Political Extremism in Inter-War Britain.    University of
Exeter, 1989.  1st   Edition.  . P B
 A fine copy  92pp 8vo. ISBN 0 85989 307 3  Order No. 195998    €16.00

TISSIER, LIEUTENANT-COLONEL PIERRE.  I Worked with Laval.  George G. Harrap & Co. Ltd., London,
1942.  1st   Edition.  .  Yellow cloth
 A fine copy in dulled cloth  128pp 8vo.  With five cartoons by Kem.   Order No. 195240   €32.00

TOLLER, ERNST.  I Was A German. An Autobiography. John Lane, The Bodley Head Ltd., London, 1934.  1st
English Edition.  .  Red Cloth
Spine sunned, otherwise a very good clean copy  298pp 8vo.   Order No. 194765   €36.00

TOUHY, FERDINAND. The Cockpit of Peace. John Murray, Albemarle St., London, 1926.  1st   Edition.  . 
Black Cloth
 Worn cloth with library stamp on front cover, front pastedown, last page; page 11 and back pastedown; foxing
throughout; some underlining -  a reader's copy  356pp 8vo.   Order No. 194450   €32.00

TSCHUPPIK, WALTER. The Quislings.   Hitler's Trojan Horses. Hutchinson & Co., Ltd., London, Undated.  .  .
PB
Cover rubbed otherwise a clean coy  128pp 8vo.   Order No. 194834   €20.00

UTLEY, FREDA.  The High Cost of Vengeance.   Henry Regnery Company, Chicago, 1949.  1st   Edition.  . 
Brown Cloth  
Cover very slightly, otherwise a fine copy  310pp 8vo. Signed by the author.   Order No. 194439  

SOLD                €56.00

VANSITTART, LORD.  The Mist Procession.   An Autobiography. Hutchinson of London, 1958.  1st   Edition.  .  
Blue cloth in dust cover  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 A fine copy in worn dust wrap  568pp 8vo.  With frontispiece and index.   Order No. 195257          
€43.00

VARÉ, DANIELE.  Laughing Diplomat.    John Murray, Albemarle St., London, 1938.  Reprint.  .  Green Cloth  
 A fine copy in dulled cover  455pp 8vo. With index.   Order No. 194554          €42.00

VISCOUNT CECIL OF CHELWOOD.  All the Way.    Hodder and Stoughton Limited, London, 1949.  1st   
Edition.  .  Black Cloth  
 A fine copy  262pp 8vo.  Contains frontispiece, illustrations and index.   Order No. 195731          €46.00

VON ECKARDT, HANS.  Grundzuge der Politik.    Ferdinand Hirt in Breslau, 1927.  .  .  Beige cloth and boards  
 Cover a little rubbed and corners bumped; has inscription on front f. endpaper, otherwise a good clean copy  144pp 
8vo.  The basic principles of politics.   Order No. 194627          €60.00

VON HOHENLOHE, ALEXANDER.  Aus Meinem Leben.    Frankfurter Societats - Druckerei G.M.B.H., 
Abteilung Buchverlag, 1925.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Cover a little rubbed; some underlining and marginal notes - a reader's copy  413pp 8vo.  Illustrated.   Order No. 
194600          €66.00

VON KUHLMANN, RICHARD.  Heritage Of Yesterday.    William Hodge and Company Ltd., London, 1938.  
1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 A fine copy in good dust wrap  200pp 8vo.   Order No. 195167          €56.00

VON KUHLMANN, RICHARD.  Thoughts on Germany.    Macmillan & Co., Limited, London, 1932.  1st   
Edition.  .  maroon cloth in dust cover  
 A fine copy in edgeworn dust wrap  315pp 8vo.   Order No. 195147          €56.00

VON RHEINBABEN, ROCHUS BARON.  Stresemann.   The Man and the Statesman. D. Appleton and Company, 
New York, 1929.  1st   Edition.  .  Maroon cloth  
 Lacks front f. endpaper otherwise a good copy  321pp 8vo.  With frontispiece and index.  Translated from the 
German by Cyrus Brooks and Hans Herzl.   Order No. 194577          €26.00

VON SCHWEPPENBURG,  GENERAL BARON GWYR.  The Critical Years:.    Allan Wingate, London, 1952.  
1st   Edition.  .  Black Cloth  
 Cover a little rubbed otherwise a fine copy  206pp 8vo.  Illustrated with frontispiece and other photographs.  
Foreword by The Rt. Hon. Leslie Hore-Belisha.   Order No. 194586          €40.00

VON SCHWEPPENBURG, FREIHERR GEYR.  Erinnerungen eines Milatarattachés London 1933-1937.    
Deutsche Verlags - Anstalt, Stuttgart, 1949.  .  .  Red & Black cloth in dust wrap  
 A fine copy in slightly rubbed dust wrap  171pp 8vo.   Order No. 194631          €62.00

VON SCHWEPPENBURG, GENERAL BARON GEYR.  The Critical Years:.    Allan Wingate Ltd., London, 
1952.  1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy in slightly rubbed dust cover  206pp 8vo.  With illustrations.   Order No. 194874          
€60.00

VON SCHWEPPENBURG, GENERAL BARON GEYR.  The Critical Years:.    Allan Wingate, London, 1952.  
1st   Edition.  .  Black cloth in dust cover  
 A fine copy in worn dust wrap  206pp 8vo.  With frontispiece and several other illustrations.  Foreword by The Rt. 
Hon. Leslie Hore-Belisha.   Order No. 194595          €56.00

WAGNER, WOLFGANG.  The Partitioning of Europe.    Deutsche Verlags-Anstalt, Stuttgart, 1959.  1st   Edition.  
.  P B in Dust Cover  
 A fine copy  239pp 8vo.  With bibliography and index.   Order No. 194491          €30.00

WATERFIELD, GORDON.  Professional Diplomat.   Sir Percy Loraine of Kirkharle Bt. 1880-1961. John Murray 
Ltd., Albemarle St., London, 1973.  1st   Edition.  .  Mauve cloth in dust cover  
 A fine copy  312pp 8vo.  Illustrated with several photographs and contains reference notes and index. ISBN 0 7195 
2905 0  Order No. 195057          €42.00



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

WATERFIELD, GORDON.  Professional Diplomat.   Sir Percy Loraine of Kirkharle Bt.  1880-1961. John 
Murray, Albemarle St., London, 1973.  1st   Edition.  .  Purple cloth in dust wrap  
 A fine copy in fine dust wrap  312pp 8vo.  Contains illustrations, reference notes and index. ISBN 0 7195 2905 0
Order No. 194542          €42.00

WATT, RICHARD M.  The Kings Depart.   The Tragedy of Germany:  Versailles and the German Revolution. The 
Literary Guild, London, 1969.  1st   Edition.  .  Red boards in dust cover  
 Dust cover slightly shelf-worn, otherwise a very good clean tight copy  604pp 8vo.  With bibliography and index. 
ISBN 297 17858 X  Order No. 194403          €58.00

WEBSTER, D.K.  Et al.  Peaceful Change.   An International Problem. Macmillan and Co., Ltd., London, 1937.  .  .  
Brown Cloth  
 A fine copy in fine dust wrap  193pp 8vo.  With index.   Order No. 194565          €56.00

WEISS, FRANCIS.  Insanity ……….. Abounding.   Reply to a Prophet not Quite at Home. Blandford Press Ltd., 
London, Undated.  P B in Dust Cover  
 A little damp stained at base, otherwise a clean copy  121pp 8vo.  With photographs.   Order No. 194832       

  €38.00

WELLES, SUMNER.  The Time For Decision.    Hamish Hamilton, Ltd., Great Russell St., London, 1944.  
Reprint.    Grey cloth  
 Binding a little worn and front hinge loose; otherwise a very good clean copy  331pp 8vo.  With index.   Order No. 
196009          €23.00

WELLES, SUMNER.  The Time For Decision.    Harper & Brothers Publishers,  New York, 1944.  1st   Edition.    
Rebound in modern cloth  
 A good clean copy  431pp 8vo.  With index.   Order No. 194513          €42.00

WELLESLEY, SIR VICTOR.  Diplomacy in Fetters.    Hutchinson & Co. (Publishers) Ltd., London, c. 1945.  
Black Cloth  
 A good copy in dulled cloth  224pp 8vo.  With index.   Order No. 194561          €36.00

WELLESLEY, SIR VICTOR.  Diplomacy in Fetters.    Hutchinson & Co., (Publishers) Ltd., London, c. 1944.  
2nd Impression.  .  Black Cloth  
 Red crayon underling in Part Two Chapter V - a reader's copy  224pp 8vo.  With index.   Order No. 195018       

  €36.00

WELLESLEY, SIR VICTOR.  Diplomacy in Fetters.    Hutchinson & Co., Publishers, Ltd., London, c. 1944.  .  .  
Black Cloth  
 A good copy  224pp 8vo.  With index.   Order No. 195253          €36.00

WERTH, ALEXANDER.  France in Ferment.    Jarrolds Publishers, London Limited, c. 1935.  3rd Impression.  .  
Green Cloth  
 A fine copy  309pp 8vo.  With index.   Order No. 194757          €42.00

WEYMOUTH, ANTHONY  (Editor).  Germany:  Disease and Treatment.   Based on the memoranda of the Post-
War Policy Group. Hutchinson & Co. (Publishers( Ltd., London, Undated.  .  .  Blue Cloth  
 A fine copy  132pp 8vo. With map frontispiece and two pages of photographs.   Order No. 194937          
€42.00

WILSON, SIR ARNOLD.  More Thoughts and Talks.   The diary and scrap-book of a member of Parliament from 
September 1937 to August 1939. Longmans, Green and Co., London, 1939.  1st   Edition.  .  Blue Cloth  
 Slightly rubbed spine otherwise a fine copy  300pp 8vo.  With index.   Order No. 195754          €56.00

WILSON, SIR ARNOLD.  Walks & Talks Abroad.   The Diary of a Member of Parliament in 1934-6. Oxford 
University Press, London, 1936.  2nd   Edition.  .  Mauve Cloth  
 Cover sunned otherwise a very good clean copy  292pp 8vo.  With index.  Inscribed by the author.   Order No. 
194889          €42.00

WINTRINGHAM, T.H.  The Coming World War.    Lawrence & Wishart, London, 1936.  2nd   Edition.  .  P B  



Inter-War Europe 1918 – 1939:  Politics, Policies and the descent into the Second World War 
Code:  KINTER 

 A good copy  267pp 8vo.   Order No. 195260          €48.00

WOLFF, THEODOR.  Das Vorspiel.    Verlal Fur Kulturpolitik, Munchen, 1924.  1st   Edition.  .  White cloth & 
blue boards  
 Cover sunned otherwise a very good clean copy  303pp 8vo.   Order No. 194628          €56.00

WOODMAN, DOROTHY  (Editor).  Hitler Rearms.   An exposure of Germany's War Plans. John Lane The 
Bodley Head Ltd., London, 1934.  1st   Edition.  .  Orange cloth  
 Some foxing otherwise a fine copy  336pp 8vo.  With illustrations and an introduction by the Earl of Listowel. 
Order No. 194847          €60.00

WOOLF, LEONARD.  Barbarians At The Gate.    Victor Gollancz Limited, London, 1939.  1st   Edition.  .  Red 
boards  
 Small tear at top end of spine otherwise a fine copy  221pp 8vo.   Order No. 194837          €60.00

ZHILIN, P.  They sealed their own Doom.    Progress Publishers, Moscow, 1970.  1st Printing.  .  Grey cloth in dust 
cover  
 A fine copy  261pp 8vo.  Illustrated.   Order No. 194873          €58.00

ZIMMERN, ALFRED E.  Europe in Convalescence.    G.P. Putnam's Sons, New York, 1922.  1st   Edition.  .  
Green Cloth  
 A fine copy  237pp 8vo.   Order No. 194821          €60.00

ZU PUTLITZ, WOLFGANG.  The Putlitz Dossier.    Allan Wingate  Limited, London, 1957.  1st   Edition.  .  Blue 
Boards in Dust Cover  
 A fine copy in worn dust wrap  252pp 8vo.   Order No. 195224          €68.00


